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Друковані видання 

Володимир Рибак обговорив з польським колегою перспективи виходу з кризи  

"Голос України" 

У понеділок відбулася телефонна розмова Голови Верховної Ради України Володимира 

Рибака з Маршалком Сейму (нижньої палати парламенту) Республіки Польща Євою Копач. 

Під час розмови вони обговорили ситуацію, що склалася в Україні останніми днями. 

Зокрема, глави парламентів обмінялися думками щодо перспектив виходу з кризи, спричиненої 
призупиненням процесу євроінтеграції України. 

На прохання глави Сейму Польщі В. Рибак роз’яснив процедуру розгляду питань, 

запропонованих опозицією на пленарні засідання парламенту протягом цього тижня. 

Прес-служба Верховної Ради України 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=307901  

Уряд Азарова залишився при виконанні  
Анна Шевченко, "Голос України" 

У Верховній Раді забракло голосів для того, щоб висловити недовіру Кабінету Міністрів 

на чолі з Миколою Азаровим. Опозиція наполягала — весь склад уряду має негайно піти у 

відставку, бо не можна пробачити побиття мирних людей та зрив євроінтеграції. Регіонали 

вважали, що відставка Кабміну дестабілізує і без того складну ситуацію в державі. 
Вирішальною виявилася позиція комуністів, які хоча в принципі й підтримували відставку 

нинішнього уряду, але наполягали прийняти власний проект постанови. Резолюцію про 

відповідальність Кабінету Міністрів підтримали 186 депутатів за необхідних щонайменше 226. 

Голоси розділилися так: Партія регіонів — 1, «Батьківщина» — 90, «УДАР» — 42, «Свобода» 

— 36, КПУ — 0, позафракційні — 17, не голосували — 135 із 338 депутатів, зареєстрованих у 

сесійній залі. 

У порядку денному вчорашнього пленарного засідання було два питання: про 

відповідальність Кабінету Міністрів України, внесений лідерами опозиційних фракцій — 

«Батьківщини» Арсенієм Яценюком, «УДАРу» Віталієм Кличком та «Свободи» Олегом 

Тягнибоком, та про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального 

кодексів України щодо імплементації до національного законодавства положень статті 19 

Конвенції ООН проти корупції. 

Оскільки під стінами Верховної Ради зібралися багатотисячні лави мітингувальників, 

глава парламенту Володимир Рибак дав вказівку транслювати засідання сесії на вулиці. 

Зранку в сесійній залі зареєструвалися 411 депутатів. 

Лідер фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк заявив, начебто до приміщення Верховної 
Ради завели 200 «тітушок» і звернувся до глави парламенту з проханням вивести провокаторів 

із парламенту. На це В. Рибак відповів, що не давав жодних команд заводити когось сторонніх 

до парламенту. 

Як згодом з’ясувалося, повз кордони міліції пройшла колона молодиків характерної 
зовнішності й підійшли до входу до парламенту, це побачили з вікна депутати й журналісти. 

«Тітушки» начебто зайшли до Верховної Ради, однак, за словами опозиційних депутатів, 

провокаторів вдалося вивести і зупинити. В. Рибак запевнив, що сторонніх осіб у парламенті 
немає. 
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Насильство та жорстокість по відношенню до мирних демонстрантів засудили у своїх 

виступах представники всіх фракцій, у тому числі ПР і КПУ. Позафракційний Володимир 

Литвин заявив: якщо резолюцію про недовіру уряду буде прийнято без присутності уряду, 

Окружний адміністративний суд визнає цю постанову нелегітимною. Він закликав спочатку 

заслухати уряд та звіт Генпрокуратури про результати розслідування і лише після цього 

розглядати резолюцію недовіри уряду. 

(Виступи від фракцій публікуються). 

В. Рибак оголосив розгляд проекту постанови про відповідальність Кабінету Міністрів 

України (№3692) та нагадав процедуру розгляду цього питання відповідно до частини першої 
статті 87 Конституції України та Регламенту Верховної Ради. Пропозицію розглянути питання 

про недовіру урядові внесли 166 народних депутатів. За Конституцією в сесійній залі 
парламенту під час розгляду цього питання мають обов’язково бути присутнім уряд на чолі з 
прем’єром. Однак їх не було. 

За пропозицію викликати до парламенту весь склад Кабміну на чолі з Прем’єр-міністром 

Миколою Азаровим проголосували 368 депутатів із усіх фракцій, проти і утрималися — 0. 

Уряд прийшов до сесійної зали о 12.50. Один із авторів проекту постанови про 

відповідальність Кабміну, лідер фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк, доповідаючи 

постанову, заявив, що нинішній склад Кабінету Міністрів персонально відповідальний за 

побиття дітей на Євромайдані та за економічну катастрофу в державі. 

Прем’єр-міністр Микола Азаров (на знімку) під час виступу попросив вибачення за 

силові дії міліції під час розгону Євромайдану та висловив «глибокий жаль» щодо побиття 

людей на Євромайдані. Він запевнив, що триває розслідування, і всі, хто застосував силу, 

понесуть відповідальність. А потім під час його виступу полетіли «списи» у бік опозиції. «Хто 

продав Україну, коли заключили кабальний газовий контракт з Росією, який, по суті, поставив 

Україну на коліна? — сказав М. Азаров. — Три з половиною роки уряд витримує цей 

фінансовий диктат. Країна не може кожен місяць переплачувати по 800 мільйонів доларів. Так 

виникає питання, хто поставив на коліна Україну?» Водночас Прем’єр запевнив, що Президент 
і Партія регіонів взяли курс на євроінтеграцію. І перемовини щодо створення зони вільної 
торгівлі з ЄС буде продовжено. Прем’єр висловився за продовження переговорів у 

тристоронньому форматі — між Україною, ЄС та Росією. М. Азаров також виступив із вимогою 

розблокувати будівлю уряду, заявивши, що всі, хто прийняв таке рішення і штовхає на нього 

людей, нестиме відповідальність, бо такі дії порушують Кримінальний кодекс та Конституцію. 

Прем’єр також запевнив, що влада готова вести перемовини з мирними мітингувальниками, але 
якщо акції будуть не мирними, то «засобів — достатньо». Під час виступу прем’єра депутати-

опозиціонери скандували «Відставка!» і «Ганьба». 

Перед голосуванням М. Азаров заявив, що «зробив жорсткі висновки, і в уряді будуть 

здійснені кадрові зміни». 

Після безрезультативного голосування за проект постанови № 3692 А. Яценюк заявив, 

що опозиція готова проголосувати за проект постанови комуністів. Голова Верховної Ради 

закрив ранкове пленарне засідання і додав, що проект постанови від КПУ спочатку треба 

зареєструвати. 

На вулиці Грушевського відбувся мітинг прихильників опозиції. А на площі перед 

парламентом з боку Маріїнського парку на збудованій за ніч сцені під бравурну музику 

виступали представники Партії регіонів. Депутати від ПР на мітингу заявили про початок 

безстрокової акції на підтримку Президента. 

На початку пленарного засідання склав присягу народного депутата України Василь 

Демидюк (обраний за списком КПУ). 

Глава парламенту повідомив про вихід зі складу фракції Партії регіонів двох депутатів 

— Давида Жванії, Інни Богословської. 

Депутати вітали з Днем народження Олега Ляшка. 
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Після закриття пленарного засідання лідер фракції «Свобода» Олег Тягнибок заявив в 

інтерв’ю журналістам, що опозиція продовжить блокувати адміністративні органи. А лідер 

фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк закликав мітингувальників вирушити під 

адміністрацію Президента і вимагати від нього підписати указ про відставку уряду. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=307899  

Стоя во весь пост  
Сергей Сидоренко, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Вчера Верховная Рада не смогла отправить в отставку правительство Николая Азарова. 

Проект резолюции о недоверии Кабинету министров, инициированный фракциями 

"Батькивщина", "Свобода" и УДАР, набрал всего 186 голосов. Документ не поддержали 

представители Компартии, а также около 20 представителей Партии регионов, на которых 

рассчитывали в меньшинстве. В ответ представители оппозиции бессрочно заблокировали 

работу парламента и планируют бороться с действующей властью при помощи уличных акций. 

Во вторник утром Верховную раду, которая должна была рассмотреть вопрос отставки 

правительства, оцепили вооруженные бойцы спецподразделения МВД "Беркут" и спецназа 

внутренних войск. Опасаясь, что сторонники оппозиции, собравшиеся на улице Грушевского, 

попытаются взять здание штурмом, сотрудники милиции заблокировали автобусами все 

подходы к нему (подробнее об уличных акциях см. стр. 2). "Курвы! Если кто-то из вас тронет 
людей — живыми отсюда не выйдете!" — кричал бойцам "Беркута" Эдуард Леонов 

("Свобода"), одетый в неоновый жилет с яркой надписью "народный депутат". Несмотря на 

принятые меры предосторожности, депутаты от Партии регионов (ПР) активно готовились к 

штурму. "Пока ничего критического, но ты забери из кабинета в комитете все ценные вещи и 

закрой дверь на все замки!" — давал указания помощнику один из "регионалов".  

Проект постановления об ответственности правительства Николая Азарова был первым 

в повестке дня заседания Рады. Документ зарегистрировали главы оппозиционных фракций 

Арсений Яценюк ("Батькивщина"), Олег Тягныбок ("Свобода") и Виталий Кличко (УДАР) в 

связи с отказом правительства продолжить работу по подготовке к подписанию соглашения об 

ассоциации с ЕС (см. "Ъ" от 22 и 26 ноября).  

Это был вотум доверия! Дырку от бублика они получили, а не отставку правительства  

Как сообщал "Ъ", для принятия решения в оппозиции рассчитывали заручиться 

поддержкой 15-20 депутатов от ПР, ориентированных на европейскую интеграцию. О 

готовности части фракции ПР поддержать это голосование, в частности, заявляли депутаты 

Инна Богословская, Давид Жвания (вчера они вышли из фракции ПР) и Виктор Бондарь. 

Однако вчера ситуация изменилась. Так, господин Бондарь, обещавший также выйти из 
фракции из-за избиения сотрудниками "Беркута" участников митинга на майдане 

Незалежности, накануне голосования сообщил журналистам, что переменил свое решение. "Я и 

мои коллеги, фамилии которых не хочу называть, решили взять тайм-аут на неделю-две. Мы не 

хотим совершать демарш. Если большинства в Раде не будет, это может окончательно 

расшатать ситуацию в стране",— оправдывался Виктор Бондарь.  

Следует отметить, что вопрос отставки правительства вчера утром обсуждался на 

заседании фракции ПР. Оно проходило в присутствии секретаря Совета национальной 

безопасности и обороны Андрея Клюева. "Я трижды спросил своих коллег, кто из них будет 
голосовать за отставку Кабинета министров? Никто не ответил положительно",— рассказал "Ъ" 

глава фракции ПР Александр Ефремов.  

К рассмотрению вопроса об ответственности Кабмина народные депутаты приступили 

не сразу, поскольку Николай Азаров и члены правительства отсутствовали в сессионном зале. 
"Где позорный Николай Азаров вместе со своим антиукраинским правительством? Народ 

Украины готов увидеть их тут!" — возмутился Арсений Яценюк, после чего народные 

депутаты отдельным решением вызвали членов Кабмина в Верховную раду.  
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Перед голосованием обстановка накалилась — депутаты оппозиции заподозрили ПР в 

"подготовке провокации" в зале. По их информации, в Раду без разрешения проникли 200 

людей спортивного вида, однако подозрения меньшинства не подтвердились.  

Когда Николай Азаров и члены правительства вошли в зал, представители оппозиции 

закричали "Ганьба!" и "Революция!" — эти лозунги они скандировали почти все оставшееся до 

конца заседания время.  

Проект постановления об отставке правительства представил депутатам Арсений 

Яценюк. "Время разговоров окончено! Пришло время действовать! Пришел судный день этого 

правительства и этого президента! — заявил он с трибуны.— Этот Кабинет министров 

персонально ответственен за избиение детей на Майдане! И за это ему позор!"  

Лидер фракции "Батькивщина" сообщил, что правительство "вместе с Виктором 

Януковичем" несут ответственность за "продажу Украины Российской Федерации", "убийство 

надежд миллионов украинцев на европейское будущее", а также за экономическую ситуацию в 

стране. "Если в парламенте не будет проголосовано решение об отставке премьер-министра, мы 

идем в администрацию президента с требованием к Виктору Януковичу отправить 

правительство Николая Азарова в отставку и объявить досрочные президентские и 

парламентские выборы! И депутаты заблокируют помещения Верховной рады",— пригрозил 

господин Яценюк.  

Премьер-министр Николай Азаров, несмотря на требования депутатов, на трибуну не 

вышел. Он выступал, сидя в ложе правительства. "Дорогие мои коллеги, прежде всего от имени 

правительства хочу принести извинения за действия наших правоохранительных органов на 

Майдане! И президент, и правительство глубоко сожалеют о том, что произошло",— скорбно 

начал премьер. Он заверил, что после субботних событий сотрудникам правоохранительных 

органов "было дано строгое указание о том, чтобы сила не применялась", и сообщил, что во 

время митингов пострадали 162 сотрудника милиции. "92 человека (сотрудника МВД.—"Ъ") 

госпитализированы с тяжелыми травмами! 92 человека!" — сокрушался премьер, пообещав 

"тщательно расследовать" субботний инцидент. "Уже сейчас мы располагаем списком всех 

пострадавших (участников акции протеста.—"Ъ"), я вам гарантирую, что в нем только один 

человек в возрасте 17 лет, все остальные — старше, и значительно старше",— добавил он.  

— От-ста-вка! От-ста-вка! — начали скандировать народные депутаты.  

— Чем больше вы кричите, тем больше вы вселяете в меня уверенность и спокойствие! 

Я криков не боюсь и ваших угроз тоже! — раздраженно бросил господин Азаров.  

Выступая, глава правительства заявил, что его кабинет увольнять не за что, поскольку 

им удалось уберечь экономику от еще большего скатывания в пропасть. Не может являться 

основанием для отставки и отказ Украины подписывать соглашение об ассоциации с 

Евросоюзом, поскольку президент и правительство "четко подтвердили приверженность курсу 

на евроинтеграцию" и намерены продолжить переговоры с ЕС об условиях заключения 

соглашения о зоне свободной торговли. От объяснений премьер перешел к требованиям.  

— Я категорически требую от всех, кто причастен к принятию противоправных, 

незаконных решений о блокировании здания правительства, немедленно это прекратить! Вы 

обязательно будете нести ответственность! И все люди, которых вы толкаете на 

противоправные действия, будут нести ответственность! — пригрозил господин Азаров.  

Шансы меньшинства отправить Кабмин в отставку окончательно развеялись после того, 

как прямо перед голосованием коммунисты заявили, что не будут поддерживать их проект 
постановления. В Компартии подготовили свой документ об отставке Николая Азарова — за то, 

что правительство продвигает "невыгодное для государства соглашение об ассоциации с ЕС и 

вступлении в зону свободной торговли с Евросоюзом". Нюанс состоит в том, что 

постановление коммунистов не было зарегистрировано в Раде, под ним отсутствовали 

необходимые 150 подписей депутатов, и, соответственно, это предложение не имело никакой 

юридической силы.  

Оппозиционеры попытались красиво выйти из провальной ситуации с отставкой.  
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— Мы готовы голосовать за вариант коммунистов! — заявил Арсений Яценюк, однако 

спикер уже поставил на голосование их проект.  

— 186 голосов, решение не принято! — констатировал Владимир Рыбак под бурные 

аплодисменты зала. Решение об отставке правительства поддержали фракции "Батькивщина", 

"Свобода" и УДАР, а также один "регионал" — Юрий Благодыр. Заметим, это была вторая 

неудачная попытка оппозиции уволить правительство господина Азарова — в апреле 
соответствующее постановление поддержали 190 депутатов (см. "Ъ" от 22 апреля).  

После голосования представители оппозиции заблокировали парламентскую трибуну, а 

Владимир Рыбак закрыл заседание. В следующий раз Рада сможет рассмотреть вопрос отставки 

Кабмина на следующей сессии, которая начнется в феврале. "Это был вотум доверия! Дырку от 

бублика они получили, а не отставку правительства",— довольно сказал "Ъ" первый 

заместитель главы фракции ПР Михаил Чечетов. В Партии регионов ожидают, что сегодня в 

Раде начнутся консультации с оппозицией по выходу из политического кризиса. В оппозиции 

заверили "Ъ", что не вступят в переговоры с оппонентами. "Теперь Рада не будет работать 

вообще, а мы продолжим политическую борьбу с режимом",— заверил "Ъ" заместитель главы 

фракции "Свобода" Андрей Мохнык.  

Раде предложен новый план отставки Кабмина 

Вчера группа внефракционных народных депутатов зарегистрировала в Верховной раде 

проект постановления "О неотложных мерах по преодолению кризиса", в котором обратилась к 

президенту Виктору Януковичу с просьбой об отставке премьер-министра Николая Азарова. В 

распоряжении "Ъ" оказалась фотокопия документа, зарегистрированного в секретариате Рады. 

Первым его автором значится Владимир Литвин. Двухстраничный документ подписали 15 

депутатов.  

Авторы проекта постановления предлагают парламенту "категорически осудить 

жестокие и немотивированные действия" милиции при разгоне демонстрации на майдане 

Незалежности в ночь на 30 ноября. Согласно документу, Рада также должна заслушать отчет 
генеральной прокуратуры о результатах расследования этих событий и принять решение об 

ответственности лиц, "причастных к организации и осуществлению расправы над мирными 

гражданами". Вне зависимости от результатов расследования парламент, по мнению авторов 

документа, должен "рекомендовать президенту принять решение об отставке Кабмина... и по 

итогам консультаций с Верховной радой предложить кандидатуру премьер-министра".  

Интересно, что большинство авторов проекта во вторник не поддержали вотум 

недоверия правительству Николая Азарова. Владимир Литвин возлагает вину за это на 

оппозицию, которая якобы не провела в Раде достаточно консультаций. "Они вообще не 

согласились рассматривать наши предложения, утверждая, что их мало интересует отставка 

правительства, а нужно поддерживать революционный процесс",— заверил господин Литвин.  

В документе народные депутаты поддерживают также "возобновление переговоров с 

Россией и с ЕС" и ставят задачу "до 30 декабря 2013 года выполнить все условия для 

подписания соглашения с ЕС о безвизовом режиме". Авторы проекта, очевидно, не знают, что 

отмена виз не требует подписания какого-либо соглашения и регулируется внутренним 

решением ЕС, а требование Европы для введения безвизового режима для украинцев 

технически невозможно выполнить до конца года. Сергей Сидоренко  

http://www.kommersant.ua/doc/2359318  

«Регионалы» не сильно расстроились из-за блокирования Верховной Рады  

"Факты и комментарии" 

В Партии регионов не видят трагедии в блокировании оппозиций работы Верховной 

Рады и грозятся при необходимости провести выездное заседание парламента. 

«Эти их блокирования — будто мертвому припарка. Вы же знаете, что когда нам 

необходимо будет что-то проголосовать жизненно необходимое для государства, мы найдем, 

как проголосовать и где проголосовать. Если нам необходимо будет принять судьбоносное 
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решение и за него проголосовать, то мы проголосуем без присутствия оппозиции и найдем где 

это сделать», — заявил народный депутат от Партии регионов Михаил Чечетов. 

По его словам, таким судьбоносным вопросом является бюджет на следующий год. 

Политик утверждает, что этот документ уже готов и ждет лишь одобрения Президента Виктора 

Януковича. 

В то же время «регионал» Владимир Макеенко отмечает, что вопрос о выездном 

заседании Верховной Рады пока не поднимался. Однако он напомнил, что парламент должен 

работать поскольку «это государственное учреждение, и оно не принадлежит ни оппозиции, ни 

одной из фракций». 

Говоря о возможных проблемах с принятием государственного бюджета, Макеенко 

отметил, что представители нынешней власти находили выход и не из таких ситуаций. 

«Хочется, чтобы это были методы конституционные, и чтобы Верховная Рада работала, 
а не шла в пике, а за ней — все государство», — сказал политик. 

Напомним, Верховная Рада 3 декабря не смогла выразить вотум недоверия Кабинету 

министров. В знак протеста оппозиционеры заявили, что будут блокировать парламент до тех 

пор, пока власти не выполнят их условия. 

Среди них, по словам главы фракции «Батькивщина» Арсения Яценюка, отставка 

правительства и прекращение политических репрессий, в частности, освобождение экс-

премьер-министра Юлии Тимошенко. 

«В Украине произошел процесс полной делегитимизации власти. Президент, вроде бы, 

Президент, но его не поддерживает 90% украинского народа, Правительство, вроде бы, и 

правительство, но против него восстала вся страна. Парламент тоже, вроде бы, парламент, но 

покажите хотя бы одного, кто поддерживает провластное большинстиво», — заявил политик. 

Яценюк утверждает, что в стране начался политический кризис, и единственным 

выходом, по его словам, является проведение досрочных выборов и избрание нового 

президента, нового парламента и нового правительства. 

http://fakty.ua/173219-regionaly-ne-silno-rasstroilis-iz-za-blokirovaniya-verhovnoj-rady  

 

"У Києві має перемогти Юрій Левченко"  

Ольга Москалюк, "Газета по-українськи" 

Настрій на п'ятьох округах, де 15 грудня відбудуться перевибори до Верховної Ради, 

пригнічений. Так вважає політолог Володимир Бондаренко: 

— Угода про асоціацію з Євросоюзом не підписана. Люди розчарувалися — їхній 

вибір не підтримали. Крім того, більшість із кандидатів у депутати не були на євромайданах. 

Хоча мали б допомагати мітингувальникам. 

Влада пробує вирішити якомога більше питань на округах. Адже просто за обіцянки 

зараз не голосують. Роздають продуктові пайки. Кожен піарщик шукає конкретну проблему, 

аби кандидат її вирішив. Наприклад, відшукують в окрузі людину, яка потребує термінової 
дорогої операції. Кандидат дає гроші. Це приносить популярність. Губернатор Миколаївщини 

Микола Круглов перерозподілив бюджетні гроші на користь свого округу. Михайло 

Поплавський у Черкасах вибрав іншу стратегію — на виборців звалився "золотий дощ" його 

концертів. Виступає не тільки зі своїми студентами, а й з іншими артистами. 

У Києві на 223-му окрузі має перемогти Юрій Левченко. Опозиція в столиці зможе 

проконтролювати хід голосування. 

У Миколаєві переможцем напевне стане губернатор Круглов: на нього працюватиме 

потужний адмінресурс. 

У Черкасах у Булатецького є великі шанси побороти Поплавського, який 2012 року 

програв на Київщині. Він — чужий для черкащан, не є опозиційним кандидатом і пізно почав 

кампанію. 
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Богдан Губський не пішов на вибори, тому депутатом від Канева може стати Леонід 

Даценко. Влада не виставила проти нього сильного суперника. 

Найцікавіша ситуація у Київській області — там 84 кандидати. Якби опозиціонер Віктор 

Романюк повернувся з Італії, поїздив по округу, перемога була б його. Якщо цього не зробити, 

він може програти. Інше питання — кому. Це може бути Юрій Кармазін або Руслан Бадаєв — 

обидва кандидати від влади. А зараз суд ще й зняв Романюка з виборів. 

http://gazeta.ua/articles/politics-newspaper/_u-kievi-mae-peremogti-yurij-levchenko/529457 

Інтернет-ЗМІ 

Почему провалилась отставка Кабмина  

Анна Ковальчук, Forbes.ua 

Парламенту не удалось отправить в отставку правительство Николая Азарова. Проект 
постановления №3692, зарегистрированный лидерами оппозиционных фракций, поддержало 

186 депутатов при 226 необходимых.  

Нельзя сказать, что оппозиционеры не приложили усилий для того, чтобы перед 

голосованием склонить на свою сторону  колеблющихся – к таковым до последнего относили 

фракцию Коммунистической партии и группу депутатов Партии регионов, которые якобы были 

готовы покинуть ее. Число последних оценивали в 20 человек, хотя де-факто заявление о 

выходе из фракции написали двое – Давид Жвания и Инна Богословская, о чем сообщил спикер 

Владимир Рыбак. 

Отставка или блокада 

Представляя проект постановления об ответственности Кабмина, глава фракции ВО 

«Батьківщина» Арсений Яценюк возложил на власть ответственность «за избиение детей на 

Майдане». Перечислив претензии к действующему правительству – «продажа» страны третьим 

государствам, уничтожение надежды на европейское будущее и ответственность за 

экономический кризис в стране, – он потребовал отставки Кабмина и президента. 

«Этого требует уже не оппозиция, а миллионы украинцев», – сказал он, несколько 

преувеличив число протестующих, так как в пиковые моменты в демонстрациях в Киеве 

участвовало 0,8-1,5 млн человек, а на момент голосования у парламента собралось около 10 000 

человек. 

Заявил Яценюк и об альтернативе: «Если в парламенте не будет проголосовано решение 

об отставке правительства, мы идем к Администрации президента с требованием распустить 

указом Януковича правительство Азарова и огласить досрочные президентские и 

парламентские выборы». При этом депутаты обещали блокировать работу Верховной рады. 

Премьер-министр Николай Азаров начал ответное выступление с извинений – своих и 

президента -- за события в ночь на 30 ноября, когда «Беркут» разогнал демонстрацию в 

поддержку евроинтеграции на Майдане Незалежности. Он добавил, что в ходе «мирных» акций 

протеста пострадали 162 сотрудника милиции, более 90 из них госпитализированы с тяжелыми 

травмами. Он также уточнил информацию о возрасте потерпевших на Майдане в ночь на 30 

ноября, сказав, что только одному из них менее 17 лет, но этим лишь вызвал крики из зала.  

Комментируя обвинение в «продаже родины», он напомнил о невыгодном газовом 

контракте, заключенном правительством Юлии Тимошенко: «Дорогие мои, скажите, кто продал 

Украину, когда заключил кабальный контракт с Россией… и обескровил финансовую систему 

Украины?» Процесс евроинтеграции, по его словам, правительство не сворачивало, а лишь 

отложило – на следующей неделе запланирован визит украинской делегации в Брюссель для 

переговоров. 

Речь премьера с первых секунд сопровождалась скандированием депутатами от 
оппозиции слов «Украина» и «Отставка», но несмотря на шум, Николай Азаров сохранял 

спокойствие. Эмоции он проявил, лишь когда заговорил о захвате административных зданий в 
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Киеве и блокировании доступа в Кабмин, из-за чего утром он не смог попасть на работу. По его 

словам, это безответственно со стороны протестующих, так как ставит под угрозу ритмичность 

социальных выплат. 

Коммунистический сценарий  

Реакция лидеров фракций была прогнозируемой: глава УДАРа Виталий Кличко заявил, 

что граждане устали от обещаний, которые слышат уже много лет, и майданы по всей стране – 

тому подтверждение. Сергей Соболев от «Батьківщини» призвал Николая Азарова подать в 

отставку самостоятельно и «покаяться», а выступавший от «Свободы» Александр Сыч 

сосредоточился на экономическом положении в стране. «Спад промпроизводства – 5,6%, долги 

казначейства – 90 млрд, долг по зарплате – 1 млрд», – перечислил он.  

Депутат от ПР Владимир Олийник под скандирование зала «Тушка!» четко дал понять, 

что Партия регионов не поддержит отставку правительства, так как это решение может 
дестабилизировать ситуацию в экономике и в стране в целом. «Я бы еще понял, если бы вы 

взяли на себя ответственность и предложили возглавить правительство. Но вы ставите сегодня 

вопрос: чем хуже, тем лучше», – упрекнул он оппонентов. 

Определенную интригу содержала позиция коммунистов – накануне, согласно данным 

неофициальных источников, на которые ссылались ряд СМИ, они обещали поддержку 

оппозиционерам. Лидер фракции Петр Симоненко начал выступление с того, что 

правительство, безусловно, заслуживает отставки, однако конкретно за проект  постановления 

№ 3692 его фракция голосовать не будет, так как в нем некорректно изложены причины этой 

отставки. По его словам, оппозиция вменяет Кабмину срыв евроинтеграции, а они, 

коммунисты, всегда считали это вредным для страны. Арсений Яценюк тут же выразил 

готовность проголосовать за проект, предложенный коммунистической партией.  

В итоге проект № 3692 был провален. Результат был встречен аплодисментами членов 

правительства и депутатов от Партии регионов и возмущенными криками оппозиции. Николай 

Азаров сразу же после объявления результата покинул парламент. 

Проект постановления об отставке Кабмина поддержал один депутат от Партии 

регионов  – Юрий Благодыр. Позднее глава фракции ПР в парламенте Александр Ефремов 

сказал, что был осведомлен об этом намерении и сожалеет о нем, но в партии власти нет 
«крепостного права». Решение о том, как реагировать на такой демарш, будет приниматься 

фракцией – Ефремов его комментировать не стал. 

Согласно закону, в этом году инициировать отставку правительства Азарова уже 

невозможно. 

Forbes публикует мнения основных участников процесса о том, как будет в дальнейшем 

развиваться ситуация в стране.  

Александр Ефремов, глава фракции Партии регионов 

Нет смысла продолжать работу [парламента], поскольку ни одна из сторон не готова 

сегодня к рассмотрению каких-то законопроектов. Завтра самым логичным было бы объявить 

перерыв для консультаций, собрать и разработать общую позицию. На майданах серьезные 

вопросы не решаются, там можно лишь распалить людей, а решаются они за столом 

переговоров при участии профессионалов. Когда все стороны сядут за стол переговоров и 

выскажут свои требования, будет найден предмет компромисса. Мы не раз в парламенте 

проходили достаточно сложные ситуации, и думаю, и в этот раз компромисс будет найден. 

Арсений Яценюк, глава фракции ВО «Батьківщина» 

Наша задача – идти мирным протестом к Администрации президента с требованием к 

Виктору Януковичу  подписать указ об отставке правительства и огласить досрочные 

президентские и парламентские выборы. После того как подвластные силы в парламенте не 

проголосовали за резолюцию недоверия правительству, ключ к решению политического 

кризиса – в руках президента Януковича. Это его персональная ответственность, и мы должны 

показать ему, что народ Украины, мирно требуя этого возле Администрации президента, будет 
стоять до того момента, пока решения об отставке Азарова и о досрочных выборах не будут 
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приняты. Любой, кто призывает не к тому, о чем сказано на этом Майдане – провокатор, и 

должен передаваться в центральный штаб. 

http://forbes.ua/nation/1361748-pochemu-provalilas-otstavka-kabmina  

Донецк: "Регионалы" против Евромайдана  

«Донецкая правда» 

Жестокий разгон мирной акции протеста на Майдане Независимости в ночь на 30 ноября 

спровоцировал волну протестов по всей Украине. Кадры, на которых бойцы спецподразделения 

«Беркут» в защитной амуниции избивают студентов дубинками и ногами вышли во всех 

ведущих европейских СМИ. 

Но вместо того, чтобы устрашить потенциальных участников протестов, такие действия 

милиции стали искрой, которая разожгла пламя протеста. 1 декабря по различным оценкам на 

улицы Киева вышло от 200 до 700 тысяч человек. Протестующие оккупировали здание 

Киевского городского совета, а у здания Администрации Президента были жесткие 

столкновения. 

Для подавления протеста снова был задействован «Беркут». Как и в прошлый раз 
«беркутовцы» не церемонились с участникам протеста. В это день в Киеве были избиты около 

40 журналистов, которые просто освещали акцию протеста. В понедельник, 2 декабря, протесты 

продолжились. 

Была заблокирована работа Кабинета министров Украины, а также митингующие 

заблокировали входы в здание Верховной Рады Украины. Сейчас ситуация угрожает принять 

неконтролируемые формы - это признает и премьер-министр Николай Азаров. 

На этом фоне действующей власти надо показать, что у нее есть поддержка, на которую 

можно опереться в случае радикального развития событий. 

Базовый электорат Партии регионов находится на Юго-Востоке Украины. 

Здесь в местных советах у регионалов подавляющее большинство. Сегодня эти советы 

призваны поддержать свою партию. 

Ранее в СМИ появилась информация, что органы местного самоуправления, 

контролируемые партией власти, собираются обратиться в Президенту Украины с требованием 

ввести чрезвычайное положение в стране. 

Донецкий областной совет на 2 декабря назначил проведение внеочередной сессии, на 

которой рассмотрели лишь один вопрос: «Об обращении депутатов Донецкого областного 

совета в связи с политической ситуацией в Украине». 

Следом Донецкий городской совет объявил о своем намерение принять аналогичное 

обращение. 

Анонс о проведение внеочередной сессии горсовета появился за несколько часов до его 

проведения. Заседание сессии городского совета началось в 11:00 и продолжилось около 1.5 

часа. На первый взгляд ничего особенного в этих заседаниях не было. 

Но если присмотреться к деталям можно сделать ряд заключений, которые 

охарактеризуют положение дел внутри власти. 

За некоторое время до проведения заседания городского совета в сессионном зале места 
для представителей общественности и партий перекрыли синими лентами. 

Трудно сказать насколько на самом деле была представлена общественность на этом 

мероприятии, ведь мало кто из людей, которые занимали места для общественников, мог 
рассказать, зачем он пришел в сессионный зал и что здесь происходит. 

Под видом общественности в зал обязали прийти работников управлений и отделов 

городского совета и сотрудников районных отделений Партии регионов. Это было сделано с 

единственной целью - показать, что мнение депутатов поддерживает общественность, хотя на 

самом деле эти люди не общественность,а нанятые общественностью менеджеры. 
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Постановочную сессию городского совета усиленно охраняла милиция. В холле 
горсовета и на улице перед зданием дежурили около 25 милиционеров в форме, а также 

сотрудники в штатском. 

Хотя под зданием совета ни митингов, ни протестов не проходило - оппозиция в это 

время находилась около памятника Шевченко, где уже неделю ежедневно собираются от 100 до 

300 человек на митинги. 

Заседание в горсовете началось с выступления народного депутата Украины от 

Партии регионов Николая Левченко. 

Он сменил свой в последнее время сдержанный тон на более привычный ему тон в стиле 
времен «холодной» войны, когда советская пропаганда твердила об американских шпионах, 

западном финансировании подрывной работы и прочих вещах мало соизмеримых с 

реальностью. 

Несмотря на заявление ряда высокопоставленных чиновников и Президента Украины, 

которые говорили о недопустимости насильственного разгона мирных акций протеста, 
Левченко дал понять, что для него вина «Беркута» в этих событиях еще не доказана. 

«Во-первых, надо внимательно посмотреть кадры - что происходило в ту ночь», - заявил 

Левченко. Он сказал, что «на мирную демонстрацию приходят с флагами и транспарантами, а 

не со стальными прутами и газовыми балончиками». Левченко также заявил, что сотрудников 

«Беркута» били и провоцировали, а «Беркут» отреагировал в ответ. 

«Есть подготовленная, хорошо оплачиваемая группа людей, которая финансируется, в 

том числе, из-за границы. Задача которых устроить провокации и расколоть Украину. Довести 

до массовых беспорядков. В результате — привести к власти людей, которые этой власти 

рвутся», - заявил депутат. Левченко приводил пример Египта, где на волне протеста к власти 

пришли представители радикальной организации «Братья Мусульмане», что привело к 

ухудшению экономической ситуации и ограничению свобод. Он заявил, что в Украине так к 

власти может прийти политическая партия «Всеукраинское объединение «Свобода». 

Тональность риторики Левченко поддержала проректор Донецкого национального 

университета, депутат Донецкого горсовета от Партии регионов Татьяна Мармазова. 

Она заявила, что депутаты слишком толерантно оценивают сложившуюся ситуацию, а то 

что произошло на Евромайдане в 4 утра 30 ноября, требует расследования, но она призывает 
депутатов воздержаться в обращении от формулировки "разгон мирной демонстрации", потому 

что силовиков, якобы, намеренно спровоцировали спящие на Майдане студенты. Она также 

заявила, что СМИ однобоко освещают ситуацию. 

"То что сегодня происходит в стране - это попытка государственного переворота", - 

заявила Мармазова. 

Также она призвала власть ввести в стране чрезвычайное положение. 

Несмотря на такие громкие заявления, горсовет принял, в целом, сдержанное обращение: 

«Депутаты Донецкого городского совета встревожены сложившейся ситуацией в Украине. В 

связи с этим, мы поддерживаем поручение Президента Украины объективно и всесторонне 

разобраться в причинах возникновения инцидента, произошедшего в ночь с 29 на 30 ноября 

2013 года, и выявить всех лиц, которые причастны к данным событиям». Вместе с тем депутаты 

горсовета считают «недопустимым блокирование и дестабилизацию работы органов 

государственной власти и местного самоуправления». 

На 15:00 было запланировано проведение сессии Донецкого областного совета. 

По информации «Новости Донбасса», в 14:00 у здания облсовета Партия регионов 

должна была начать митинг в поддержку обращения депутатов. Митинг должен был пройти без 
партийной символики. Уведомление об акции в горсовет планировали подать не от 

представителей партии. Однако митинг отменили. Достоверно известно, что как и на сессию 

горсовета, так и на митинг, «регионалы» собирали работников бюджетной сферы в приказном 

порядке. По данным журналистов, митинг отменили по причине технической невозможности 
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организовать достаточное количество людей - представителей бюджетных организаций 

Донецка. 

Сессия областного совета началась с выступления председателя областного совета, 
однопартийца Януковича и бывшего менеджера старшего сына Президента Александра 

Януковича Андрея Федорука. 

Он отметил, что государство сохраняет курс на ероинтеграцию. По его мнению, 

некоторые политические силы сейчас пытаются дестабилизировать ситуацию в стране для того, 

чтобы на волне протестов прийти к власти. 

Затем появился Левченко. Он, практически, в точности повторил тезисы, которые он 

озвучил на сессии горсовета за исключением тезиса о том, что протесты на Майдане 

Независимости являются «национальной изменой». Теперь он говорил уже не о самой измене, а 

о попытке измены. 

«Это попытка национальной измены, - заявил депутат. - Страну в очередной раз 
поделили на две части». По мнению Левченко, первое предательство совершил президент 

Леонид Кравчук, когда отказался от ядерного оружия, а второе, когда Виктор Пинзеник провел 

приватизацию. Левченко отметил, что меньшая часть Украины стоит на майдане за Европу и 

эту часть поддерживают европейские политики. 

"А абсолютное большинство работает и они за Украину", - добавил Левченко. Нардеп 

отметил, что никто не отказывается от евроинтеграции, но сейчас необходимо сделать паузу, 

чтобы подготовится к этому шагу. А иначе, по мнению кандидата исторических наук Левченко, 

произойдет «уничтожение украинской промышленности в интересах европейской экономики». 

По мнению Левченко, не стоит скоропостижно осуждать действия «Беркута» по разгону 

протестующих в Киеве. «Любое государство должно защищать своих граждан от 

неуправляемой, вооруженной толпы», - сказал он. В то же время, нардеп отметил, что к 

студенческим протестам необходимо относиться с пониманием. 

Затем депутаты приступили к обсуждению проекта обращения. 

Дебаты депутатов вызвала следующая часть: «Мы возмущены неоправданно жестокими 

действиями силовых структур на «Майдані Незалежності» в ночь с 29 на 30 ноября, когда под 

угрозу были поставлены не только здоровье и жизни людей, но и сами основы 

Конституционного строя. Безусловно, такие действия должны получить самую строгую оценку, 

а виновные - понести наказание». 

Представители Коммунистической партии Украины заявили, что власть должна 

действовать жестко с протестующими на Майдане Независимости в Киеве. «Когда 

«еромайданутые» вышли на майданы, то всем понятно было, что это закончится 2004 годом!», - 

заявила депутат Донецкого областного совета Антонина Хромова. Депутат добавила, что она не 

возмущена «неоправданной жестокости» «Беркута». Ее слова в зале встретили аплодисментами. 

Затем Хромова заявила, что «европейские ценности, о которых сейчас говорят, а это и 

однополые браки, и то, что сейчас африканцы торгуют около Эйфелевой башни» не приемлемы 

для современной Украины. Депутат от КПУ Ирина Попова добавила, что не весь Киев 

поддерживает протесты на Майдане Независимости. «У очень многих людей очень угнетенное 

состояние духа, - сказала она. - На майдане беснуются наши товарищи из Западной Украины». 

Попова заявила, что этих людей свозят организованно в Киев. Также, по ее мнению, за 

беспорядки в Киеве наказать надо не только бойцов «Беркута». «Мне очень хотелось бы, чтобы 

судили не только «Беркут». 

Не надо забывать, что это тоже чьи-то дети», - заявила депутат. Эти слова также вызвали 

аплодисменты депутатов. Попова считает, что участники протестов, которые повредили 

коммунальную собственность, должны компенсировать ущерб. 

Дебаты подытожил председатель Донецкой областной государственной администрации 

Андрей Шишацкий. По его мнению, в Украине запущен сценарий революции. «В Украине 

политический кризис - это факт. Сценарий революции запущен», - сказал он. Губернатор 

считает, что с помощью манипуляций оппозиция пытается захватить власть. Шишацкий 
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добавил, что соглашение об ассоциации с Европейским союзом подписали Марокко, Алжир, а 

также ряд других стран. «Мы, что надеемся, что им визы будут давать в ЕС?», - заявил 

Шишацкий. 

«Сегодня оппозиция считает, что на их улице праздник...Но мы с вами на этот праздник 

не пойдем», - добавил он. По словам губернатора, цель власти «стабилизировать обстановку». 

«Я верю президенту. Мы его выбирали. Президент который общается с народом 

напрямую не допустит хаоса», - сказал Шишацкий. Он объявил, что приостановка подготовки к 

подписанию соглашения об ассоциации с ЕС было правильным решением. «Мы должны 

защитить свои семьи свои рабочие места...Мы же не в плен сдаемся?...Почему мы должны 

находиться под таким гнетом», - заявил губернатор и добавил, что ЕС предлагал неприемлемые 

условия. «Партия регионов - это не партия митингов и майданов... Мы действуем по закону, но 

если необходимо мы поддержим законную власть и будем соблюдать порядок и спокойствие в 

обществе», - резюмировал Шишацкий. 

В результате Донецкий областной совет потребовал от Януковича и Азарова взять 

ситуацию в Украине под контроль и вернуть «конституционный порядок» в страну. 

Спикер областного совета Федорук пообещал учесть замечания депутатов после 

утверждения обращения, однако в окончательном варианте обращения, опубликованном на 

сайте облсовета осталась строка со словами о возмущении неоправданно жестоким действием 

силовых структур. 

Есть данные, что изначально областной совет собирался принять более резкое решение. 

На месте лидера фракции Партии регионов в Донецком облсовете Николая Загоруйко 

журналисты «Новости Донбасса» заметили черновик. 

В двух листках, содержащих множество правок, среди прочих были следующие 

призывы: «Особое внимание следует уделить наказанию зачинщиков беспорядков — народных 

депутатов от партий «Батькивщина», «УДАР» и «Свобода». Прикрываясь депутатской 

неприкосновенностью, эти лица не в первый раз безнаказанно толкают людей на беззаконие и 

мятеж. Генпрокуратура должна в сжатые сроки внести в Верховную Раду представления на 

лишение этих лиц депутатской неприкосновенности, иначе они и дальше будут продолжать 

творить свое «черное» дело»... Все организаторы и исполнители псевдонародного протеста 

должны быть безусловно привлечены к уголовной ответственности за действия, совершенные с 

целью насильственного изменения или свержения конституционного строя». 

Но все эти призывы так и остались в черновике Загоруйко, ведь с трибуны он их не 

озвучил, хотя и говорил достаточно резко. 

Аналогичные заседания одновременно прошли в Одессе (депутаты попросили 

Януковича принять неотложные меры по недопущению дестабилизации социально-

политической обстановки в стране), в Харькове («признавая конституционное право граждан на 

свободное волеизъявление и мирные собрания, депутаты осудили действия, которые несут 

угрозу жизни и здоровью людей, а также, наносят ущерб национальной экономике»), в 

Луганске («мы выступаем категорически против действий, которые привели к силовому 

противостоянию и страданиям людей»), в Севастополе («требуем дать объективную оценку 

действиям организаторов акций за евроинтеграцию и против власти, а также обеспечить 

строгое соблюдение законности всеми организаторами общественных акций и 

правоохранительными органами») и других городах юго-востока Украины. 

Подсадные чиновники в Донецком городском совете, организованный митинг в 

поддержку президента среди рабочего дня, заявления политиков-регионалов в духе «холодной» 

войны свидетельствуют об искусственности процесса, который запущен на юго-востоке 

Украины Партией регионов. 

В условиях, когда «регионалам» необходимо спасать собственную власть и, главное, 
своего президента, послемолчания на выходных, когда в Киеве полмиллиона украинцев 

требовали отставки Януковича, рекламная служба ПР запустила собственный сценарий. 
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Но сможет ли мобилизовать этот сценарий избирателей Януковича и Партии регионов? 

Или «регионалы» наступают на старые грабли? 

Похоже, что окружение Виктора Януковича так и не извлекло опыт из старых промахов. 

Вместо того, чтобы признать собственные ошибки, Партия регионов запустила на Первом 

национальном канале, который финансируется из бюджета, телемарафон «Из первых уст». 

Телевизионщики сделали короткие видео-ролики с интервью с министрами кабинета 

Азарова. 

Эти ролики в эфире телеканала крутят в понедельник в прайм-тайм в перерыве между 

телеинтервью Януковича, который пытается объяснить причины по которым Украина резко 

изменила свой внешнеполитический выбор. 

Неужели власть рассчитывает, что кто-то из недовольных граждан проникнется идеями 

министров и поверит им? Или, возможно, власть намеренно создает выгодную 

информационную «подушку» под себя, чтобы смягчить предстоящее падение? 

Встревоженные лица Клименко, Колобова, Соркина сменяются довольным лицом 

Королевской. Затем в кадре появляется снова волнующийся Янукович. 

В это время на улицах Донецка все спокойно несмотря на виртуальную телевизионную и 

сессионную тревогу. Здесь не выходят сторонники действующего президента или Таможенного 

Союза в 2 часа ночи к памятнику поэту Пушкину, не пишут призывы в социальных сетях и не 

публикуют свои фотографии с плакатами о несогласии тем или иным политическим событием. 

В Донецке не собирается молодежь на свои майданы, чтобы поддержать президента и 

его курс, здесь нет журналистов, которые бы вышли с плакатами в поддержку правительства 
Азарова и никто не пытается даже открыть группу в Фейсбуке с целью популяризировать свои 

ценности. 

В отличие от Евромайдана, который появился неделю назад сразу после известия о том, 

что Украина не подпишет Договор об ассоциации С Европейским союзом. В 2 часа ночи 4 

незнакомых человека, списавшись в Фейсбуке, приехали к памятнику Шевченко с плакатами и 

стояли до 6 утра. А на следующий день пришли уже 200 человек. Затем появилась ночная 

смена. И так все дни, 24 часа в сутки. Появилось понятие «активист Евромайдана». 

Появились пожертвования, появились люди, которые приносили еду и медикаменты 

митингующим дончанам. Никто никого не заставлял сидеть у памятника, никто ни на кого не 

давил увольнениями или лишением премий. 

В отличие от «регионалов», которые строят всю свою политику на страхе - кто ходит на 

их митинги добровольно? В основном, это чиновники, коммунальщики, врачи или учителя, у 

которых нет выбора и они по разнарядке посещают массовые мероприятия. 

В понедельник , 2 декабря, все управления одного из государственных фондов получили 

указание вывести в 14.00 своих сотрудников на митинг в поддержку президента. Вывести - не 

пригласить, не убедить, а заставить, потребовать. 

Но чиновники-регионалы смеются во время эфиров и на публичных мероприятиях с 

активистов Евромайдана, а их журналисты тщательно обыгрывают этот тезис: «Да, сколько их 

там, 50-100?». Аргумент малочисленности один из любимых у «регионалов». Следующие по 

списку - финансирование западными донорами, связь с политической оппозицией, безработные 
«тунеядцы» и прочее. 

Но если бы высшие должностные лица, представляющие Партию регионов и владеющие 

колоссальным административным ресурсом, оказались в тех же условиях, что и обычные 

граждане, вышедшие в 2 часа ночи к памятнику Шевченко? 

Как вы думаете смогли бы они самоорганизоваться на круглосуточное дежурство без 
каких-либо бонусов (финансовых, должностных)? Кто бы вышел их поддержать? Набралась бы 

та самая сотня, которая день и ночь напролет стоит около памятника Шевченко не из-за страха 

и не по укзаке сверху, а за свои убеждения и ценности, за свою жизнь?! 

Если да, то где же сейчас эта сотня? 
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Почему она не проводит свои майданы в поддержку Януковича, не поет песни, не рисует 
плакаты, не делится бутербродами и горячим чаем? Почему вся риторика «регионалов» - это 

риторика, без прямых действий гражданского общества? Да и может ли гражданское общество 

поддерживать такую партию вообще, члены которой строят свои выступления на ненависти, 

агрессии, пропаганде недоверия друг к другу и отбеливанию сотрудников «Беркута», которые 

избили десятки невинных граждан? 

http://pravda.dn.ua/details/214169/ 

Під куполом Ради: законопроект з рукава Симоненка і фокус з відставкою 

Азарова  

Станіслав Козлюк, Tyzhden.ua 

Опозиціонери у вівторок спробували втілити у Верховній Раді новомайданові тези про 

відставку уряду Азарова за допомогою комуністів. Але все виявилося не так просто, і замість 
відставки прем’ єр отримав від Ради імунітет щонайменше до січня. 

8 ранку.  Будівлю парламенту перетворили на справжню фортецю. Підходи до ВР   

перегородили автобусами МВС. По периметру Ради – хлопці у спецодязі – поглядають з-під 

шоломів, подивляючись на опозиційний мітинг, який застряг десь поряд з будівлею Кабміну, 

впершись у кілька рядів живої стіни з чоловіків у чорних шоломах. Силовики на всяк колір і 
смак – тут і проста міліція, і спецпідрозділ «Барс», і сумновідомий «Беркут». Втім, попри 

ефемерний штурм, зовсім поряд встановили сцену для «президентського» мітингу. «Київ – 

столиця не опозиції, а столиця нашої держави!» – світиться не великому екрані. Тут же – 

кількасот осіб «характерної зовнішності», які дуже подібні на тітушок. Перед ними виступають 

депутати-регіонали. Переконують – політика президента правильна, а Угоду про асоціацію не 

підписували через економічні проблеми. Тож, в якості альтернативи, пропонують будувати 

Європу в Україні. Тітушкам байдуже. Втім, це компенсується невичерпним зарядом ораторів, 

крики яких чути навіть у кулуарах парламенту. 

У Верховній Раді майже аншлаг. 411 депутатів займають свої місця, Володимир Рибак 

відкриває засідання і зачитує повідомлення про вихід з фракції Партії регіонів Давида Жванії та 

Інни Богословської. Попри прогнози, ані п’ять, ані тридцять регіоналів не висловили бажання 

залишити дружні лави найбільшої фракції Ради. У секторі ПР видно певну напругу, частина 

депутатів сидять понурі. З ними контрастують активні опозиціонери. Вони просто-таки 

залітають до зали засідань, хтось приносить із собою кислотно-зеленого кольору жилети із 
написами «Народний депутат». 

Традиційно з трибуни виступають Яценюк, Кличко і Тягнибок. Вони повторюють тези з 
Майдану про імпічмент президенту, відставку уряду і переобрання Ради через зрив асоціації і 
силовий розгін студентів. В процесі починається метушня – шириться чутка, що до парламенту 

зайшли тітушки, їх кинулися блокувати депутати-опозиціонери. Рибак, аби розібратися, 

оголошує десятихвилинну перерву. 

«Це ви дали наказ завести їх сюди», – звертається до Рибака Яценюк. На обличчі спікера 

застигає гримаса нерозуміння ситуації. 

«Особи характерної зовнішності» таки справді в будівлі. Але далеко зайти їм не дають 

опозиціонери – «спортсменів»  блокують і виштовхують на двір, засідання відновлюється. 

Слово бере регіонал Анатолій Кінах і заводить стару пісню про «економічні проблеми». Чути 

погано. Раз по раз опозиціонери скандують «Ганьба!». Врешті, добираютсья до найголовнішого 

– висловлення недовіри уряду Азарова. Почалися дебати, регіонали напружились. Провідні  
персони фракції – Олександр Єфремов, Михайло Чечетов та Володимир Олійник постійно про 

щось радяться, комусь телефонують, не звертаючи увагу на оточення і обурення опозиціонерів 

щодо відсутності урядовців. 

«Ми не можемо голосувати постанову (щодо недовіри уряду), оскільки міністри не 

присутні в залі засідань. Та через кілька днів будь-який суд зможе скасувати це рішення, 

оскільки це є порушенням процедури», – пояснює Яценюк. 
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В УДАРі додають – у частини регіоналів відібрали картки для голосування, оскільки у 

фракції назріває розкол. У відповідь члени ПР радо крутять у повітрі шматками пластику з 
фотографіями. 

Врешті, депутати домовляються і 386 голосами викликають до Ради уряд Азарова, 

оголошується перерва. 

У кулуарах опозиціонери пояснювали журналістам: у Партії регіонів справді не знають, 

як проголосують депутати фракції щодо відставки Кабміну. Тож можуть побоюватися 

результатів голосування. Втім, вони висловлювали упевненість – уряд має прийти. 

І Азаров прийшов. Із членами Кабміну він запізнився майже на годину. Урядовці були 

упевненими в собі. Складалося враження, що вони присутні радше на традиційній годині 
запитань, ніж на голосуванні про власну відставку. Не було хіба що голови МВС Віталія 

Захарченка. Слово взяв Яценюк, як автор проекту постанови. Мов проповідник, він закликав 

прем’єра покаятися у своїх гріхах перед депутатами, попросити у людей вибачення і смиренно 

піти. 

В Азарова, правда, плани були дещо інакші. Прем’єр, непоквапом ковтнувши водички, 

під крики свободівців «українська» почав свою доповідь. Російською. Прем’єр навіть утримався 

від своїх традиційних менторських зауважень, терпляче озвучуючи усім давно відомі тези і про 

економічні проблеми, і про загрозу безробіття, і про кабальні газові угоди «папєреднікав». 

Власне, навіть за підтримки частини позафракційних опозиціонери не добирали 226 

голосів для відставки Кабміну. Прем’єр про це знав, як і сам Яценюк. Певно, тому останній так 

радо підтримав альтернативний проект КПУ. 

Петро Симоненко у кращих традиціях комуністів був і не проти відставки Кабміну, і не 

за. Якщо бути точним – КПУ виступала за звільнення уряду, але з іншим формулюванням. І 
лише за таких умов, говорив Симоненко, мов фокусник витягаючи з рукава проект 
альтернативної постанови, комуністична фракція підтримає недовіру уряду. 

А у фокусах важливо слідкувати за руками. Заява КПУ була справді дещо несподіваною. 

Тож Арсеній Петрович, переконаний у тому, що отримав козир в руки, порадився із 
партійцями, вийшов на трибуну і заявив офіційну позицію опозиціонерів – проект комуністів 

підтримують. Фокус спрацював. Голова Ради оголосив про голосування проекту про відставку 

Азарова і Ко від опозиціонерів. Останні відчули недобре і спробували дати задній хід. Депутати 

розмахували руками, кричали «ні», але було пізно. Загорілося табло, обранці кинулися 

натискати кнопки. Чечетов підняв руку. «За» проголосували аж 186 депутатів – 168 

опозиціонерів, 17 позафракційних та один регіонал. Комуністи не дали жодного голосу. Рибак 

запропонував оголосити наступне питання. Опозиціонери здивувалися. 

Фокус від КПУ полягав у тому, що проект постанови комуністів навіть ще не 

зареєстрували. Відтак, він не міг бути проголосованим. Позафракційний депутат Сергій 

Міщенко у кулуарах пояснював – з позафракційними навіть ніхто і не намагався домовитись 

щодо відставки Азарова. Більше того, з депутатами від ПР, які вагалися у своїй вірності партії, 
теж не вели жодних перемовин. Таким чином, Кабмін отримав імунітет від звільнення через 
парламент до 17 січня 2014 року (раніше, за процедурою, депутати не можуть повернутися до 

цього питаня). Лідери опозиції одразу ж заявили – підуть до адміністрації президента із заявою 

про звільнення уряду. Запевняли – Янукович іще не в Китаї із візитом, він в Україні. Оскільки 

китайські ЗМІ про приїзд вітчизняного гаранта нічого не повідомили. 

Опозиція кинулася блокувати трибуну, Яценюка обступили партійці, Арсеній Петрович 

активно жестикулюючи руками щось пояснював. Азаров, цілком задоволений собою, потис 

руку Рибаку, попрощався з Радою і вийшов у двері. 

http://tyzhden.ua/Politics/95663  

Переворот отменяется?  

Мария Безчастная, 2000.net.ua/ 
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Один раз – случайность, два – совпадение, три – закономерность. В случае с украинской 

оппозицией незачем ждать третьего раза, чтобы понять – она не способна грамотно 

использовать народный протест в своих интересах и добиться своих целей. Митинги, которые 

начались после неподписания договора об Ассоциации с ЕС в Вильнюсе, ни к чему не привели. 

У оппозиционного трио отсутствовала четкая программа действия, и народный гнев стал 

затухать. Если бы не неожиданный и жесткий разгон Майдана, можно не сомневаться, что все 

разошлись бы по домам — оппозиции был подарен второй шанс, но и им воспользоваться они 

не сумели, по крайней мере, пока что.  

Провал голосования за отставку правительства Азарова в Верховной Раде подтвердил то, 

что подозревали многие – Яценюк, Тягнибок и Кличко не являются подлинными 

организаторами Евромайдана. Вполне возможно, что они такие же пешки в большой игре, как и 

студенты, мерзнущие под «йолкой». 

чтобы посмотреть фоторепортаж Казалось, у оппозиции во вторник была теоретическая 

возможность отправить в отставку Кабмин. Это кардинально поменяло бы ситуацию в их 

пользу – новым главой правительства мог быть назначен представитель одной из 
оппозиционных партий, да и портфели раздали бы своим: в кулуарах поговаривали, что на 

место главы СБУ может вернуться Валерий Хорошковский, который начнет преследования 

своих недоброжелателей. Однако, с учетом последних событий, шансы оппозиции были не 

такими уж и реальными. Ни один сторонний наблюдатель не может похвастаться тем, что точно 

знает, что происходит в рядах власти, кто какие интриги и против кого плетет. Одна из самых 

популярных гипотеза о том, что за событиями последних дней, возможно, и за разгоном 

евромайдана стоит глава Администрации президента Сергей Левочкин. Так это или нет, но 

после событий 30 ноября Левочкин действительно заявил о своей отставке, а неодобрение 

действиям власти стали высказывать ряд «регионалов», в том числе и те, кого называют 
приближенными к главе АП — порядка двух десятков депутатов пригрозили выйти из фракции 

ПР. 

Вот только в понедельник стало очевидно, что ситуация снова поменялась. Что именно 

произошло за выходные, неизвестно — возможно, противоборствующим силам во власти 

удалось договориться или наступило лишь временное перемирие. Но факт — президент не 

принял отставку Левочкина, который заявил, что останется на своем посту, хоть это и 

противоречит его воле. Массового исхода из ПР тоже не произошло, собственно, вышли из 
фракции только Инна Богословская, которая громче всех убивалась о сворачивании 

евроинтеграции, и Давид Жвания. Остальные недовольные разгоном евромайдана, например, 

Николай Рудьковский, Ирина Бережная, Сергей Тигипко остались на своих местах. Не покинул 

фракцию даже Владимир Мельниченко, супруг Богословской. Если уж она не сумела убедить 

своего благоверного, что говорить об остальных сомневающихся? 

Таким образом, три оппозиционные фракции насчитывали 168 депутатов. Даже если бы 

к ним присоединились сторонники Левочкина из ПР и внефракционные депутаты, довести 

количество голосов до 226 было довольно сложно. Очевидно, чтобы повалить Кабмин, 

необходимо было заручиться поддержкой коммунистов с их 31 голосом. И что же делают 

оппозиционеры? Включают в свой законопроект пункт о том, что правительство должно уйти в 

отставку потому, что не поддержало евроинтеграцию. Могли ли коммунисты, которые 

являются самыми активными противниками проевропейского курса, проголосовать «за»? 

Теоретически, могли, но для этого оппозиции нужно было сформулировать претензии к 

эконмическому курсу правительства. Коммунисты могли отправить в отставку Кабинет 

Министров, чтобы остановить реформу образования и здравоохранения, но не стали бы этого 

делать только в отместку за провал евроинтеграции. 

Возможно оппозиции вообще не следовало включать подобный пункт в свой 

законопроект. Скорее всего, оппозиционные лидеры рассчитывали на шок и трепет среди 

«регионалов», которые, напуганные массовыми митингами, проголосуют за отставку Азарова. 

Скорее всего, и то, и другое. Коммунисты представили свой альтернативный законопроект, в 

котором причинами отставки Кабмина были указаны нарушения Конституции и даже 

парафирование невыгодного соглашения с ЕС. Арсений Яценюк с трибуны даже пообещал 
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проголосовать за этот закон, что стало очередным свидетельством смятения в рядах ОО, но 

спикер Владимир Рыбак поставил на голосование именно оппозиционный проект. В итоге его 

поддержали только 186 нардепов, а так как по закону голосовать за отставку Кабмина можно 

только один раз за сессию, то в этом году Азаров точно останется на своем посту. По крайней 

мере, если все будет происходить в законодательной плоскости. 

Кстати, оппозиционеры действительно проголосовали в полном составе — не было ни 

одного отсутствующего. Как говорится, могут, если хотят. Возникает закономерный вопрос, 
почему было не проявить такую же дисциплинированность при голосовании за отмену 

пенсионной реформы? 

Возвращаясь к нынешним событиям, дальнейших вариантов развития событий может 

быть несколько. Скептики считают, что после сегодняшнего эпического провала протест 
потихоньку угаснет и незаметно перейдет в праздничные гуляния на Майдане, тут и елка 

пригодиться. Другой вариант, напротив, допускает, что противоречия в рядах ПР не решены, и 

если там есть провокатор, он продолжит действовать. А для того, чтобы придать протесту 

новый импульс, может воспользоваться уже проверенным методом – подойдет любая силовая 

акция, которая вызовет народный гнев. Ведь несмотря на неубедительность оппозиции, 

недовольство масс властью никуда не делось, одни по-прежнему на улицах, другие готовы 

выйти в любой момент. И для того, чтобы пожар опять разгорелся, достаточно маленькой 

искры. В любом случае, о нормализации ситуации говорить еще рано — ближайшие дни 

покажут, по какому пути будут развиваться события. 

http://2000.net.ua/2000/forum/puls/95805  

Блоги 

Вадим Колесніченко: «77 народных депутатов потребовали у Азарова изменить 

текст Соглашения с ЕС»  

Pravda.com.ua 

Сегодня 77 Народных депутатов Украины обратились с совместным письмом к Премьер-

министру Украины Азарову Н.Я с требованием внести изменения в Соглашение об ассоциации 

с ЕС в части защиты украинской традиционной семьи. Среди подписантов Вадим 

Колесниченко, Сергей Кивалов, Борис Дейч, Эльбрус Тедеев, Владимир Сальдо, Ян Табачник, 

Иван Мирный, Ярослав Сухой, Нестор Шуфрич, Олег Царев, Михаил Чечетов и другие. 

Как сказано в письме, "в Соглашении содержатся пункты, которые могут привести к 

разрушению института семьи и традиционных ценностей в Украине. В текущем тексте 

Соглашения об ассоциации Украины с ЕС наша страна обязуется в кратчайшие сроки внедрить 

антидискриминационное (в отношении лиц с нетрадиционной сексуальной ориентацией) и 

гендерное законодательство. Об этом, в частности свидетельствует целая глава 21 в 5 раздела 

(пункты l) m)) и приложение к ней NXXXIX. В этом приложении указано несколько директив 

(обязательных нормативно – правовых обязательств). Украина в соответствии с этими 

Директивами обязуется принять гендерное и "антидискриминационное" законодательство в 

течение 4-х лет. Однако это произойдет гораздо быстрее, поскольку Евросоюз 23 сентября 2013 

принял решение, что 90% Соглашения будет введено в действие еще быстрее. 

Речь идет о Директиве Совета ЕС 2000/78 от 27.11.2000, с помощью которой 

гомосексуализм сравнялся с нормой и получил юридические рычаги для пропаганды во всех 

европейских странах. Директива четко определяет понятие "дискриминация на основе 

сексуальной ориентации". 

Но, самое худшее, что указанная директива грубо нарушает Конституцию Украины в 

части гарантирования презумпции невиновности. Так, в статье 10 Директивы указано 

следующее: 

Статья 10 
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1. Государства – члены Сообщества должны принимать необходимые меры в рамках 

своих национальных судебных систем, чтобы в случае, когда лицо считает себя пострадавшим в 

результате нарушения принципа равного обращения и представляет суду или другому 

компетентному органу факты, на основании которых можно предположить, что имела место 

прямая или косвенная дискриминация, то ответчик обязан доказывать, что нарушение принципа 

равного отношения не было. 

Таким образом, фактически устанавливается презумпция виновности лица в такого рода 
делах. 

Указанные Директивы даже не переведены на государственный язык. 

Кроме того, обращаю Ваше внимание на то, что 16 мая 2013 года в Верховной Раде 

Украины состоялся Круглый стол на тему "Европейский выбор Украины: через однополые 

отношения". Более 100 участников круглого стола – Народные депутаты, общественные 

деятели, священники и представители дипломатического корпуса, гости из Чехии, Польши, РФ 

и журналисты приняли Резолюцию круглого стола, в которой однозначно осудили попытки 

имплементации в украинское законодательство положений об особом режиме защиты 

сексуальных меньшинств. 

Общественные организации Украины собрали более 200 тысяч подписей граждан, 

которые категорически против легализации однополых отношений. И это не удивительно. Ведь 

по данным социологических опросов около 95 % украинских граждан выступают против таких 

попыток. 

Украинская Православная Церковь в обращении Священного Синода от 15.03.2013 N559 

/1 и письме на мое имя от 26.04.2013 N929 призвала оберегать традиционные семейные и 

христианские ценности Украины, отметила неприятие законодательной пропаганды однополых 

отношений". 

Народные депутаты считают, "что если же страна пойдет таким путем, то будет 
разрушен последний стабильный социальный институт – семья – система воспитания, 

формирования у детей этических принципов общества – добра и зла". 

Обращение подписано в поддержку проекта постановления "О заявлении Верховной 

Рады Украины: "О необходимости внесения изменений в Соглашение об Ассоциации Украины 

и ЕС с целью защиты института семьи и традиционных ценностей в Украине" N3722 от 

03.12.2013, авторства народных депутатов Колесниченко В.В., Деркача А.Л., Шенцева Д.А., 

Бондаренко О.А., Кывалова С.В. и другими. 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/kolesnichenko/529f15f7b9eae/  

Анатолій Гриценко: «Ілюзій не було - боротьба буде тривалою і жорсткою!»  

Korrespondent.net 

Ми з Вами не мали жодних ілюзій принаймні з двох питань: 1) що Рада не відправить 

Уряд у відставку; бо 2) і "пауза" з Євросоюзом, і силові дії Беркуту на Майдані вночі - це 

Янукович.  

Ми з Вами, з ким тут спілкуємося, не мали жодних ілюзій принаймні з двох питань: 1) 

що Рада не відправить Уряд у відставку; бо 2) і "пауза" з Євросоюзом, і силові дії Беркуту на 

Майдані вночі - це Янукович. Особисто. Тому нічого несподіваного, аби сіяти розчарування - 

сьогодні не сталося, все прогнозоване. Що далі? 

Перше. Попереду - тривала і жорстка боротьба. Часом жорстока, але не із-за нас з Вами 

(ми мирно захищаємо свої законні права і свій законний вибір) - жорсткими і жорстокими 

будуть дії Януковича. Це вже очевидно. 

Друге. Дотепер найжорсткіше проти нас діяв Беркут МВС, інші силові структури не 

втручалися. Деякі з них (армія зокрема) й надалі стоятимуть осторонь, інші - готові, але не 

отримали наказу. Ситуацію відслідковуємо. Але... 
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Третє. За достовірною інформацією, на арену готовий вийти новий гравець, набагато 

небезпечніший, ніж Беркут - заздалегідь підготовлене бандитське формування, більше дивізії за 

чисельністю (20000+), ніде не зареєстроване і ніякій із держструктур не підпорядковане. 
Створене на основі тіньових охоронних структур кримінального світу. Порівняно з ними, 

"тітушки" - то хлопчаки. 

Четверте. Бандити готові, за наказом, до відкритих силових дій, замаскованих 

провокацій, актів устрашіння - проти політичних і громадських лідерів (різного рівня), проти 

журналістів і координаторів Майдану і Майданів у регіонах. Можуть діяти без ідентифікації, 
або провокаційно під будь-якими прапорами, як вкажуть. Формально, вони не асоціюються з 
владою, що ускладнює протидію в рамках правоохоронної і судової систем (при всій їхній і без 
того підконтрольності владі). 

П'яте. Найбільше бандити бояться викриття (публічності), звідси особлива роль 

телебачення і преси. А ще вони бояться організованої сили, звідси особлива роль афганців і 
офіцерів, солдат з досвідом миротворчих місій. 

Шосте. Думаю, що наш "стратегічний партнер" (разом із українським кумом) придумав 

нову стратегію щодо України: аби відрізати нам шлях до Європи, зовсім не обов'язково 

втягувати Україну до Митного союзу. Тієї ж мети можна досягти, "умивши Україну кров'ю" - 

організувати численні провокації силового характеру (до чого схильна чинна влада), аби у 

підсумку Євросоюз і Захід в цілому самі відсахнулися від такої України, аби після того 

Янукович відрізав собі (а головне, нам усім) шлях до Євросоюзу. 

Сьоме. Їхня мета - силові провокації проти Майдану. Наше з Вами завдання - протидія і 
недопущення силових провокацій! Повторюю: недопущення і протидія, як би комусь не 

хотілося почесати кулаки, тим більше що влада того заслужила. 

Восьме. Своїми діями влада рве країну на дві частини, Схід і Захід, це вже видно. Ми 

своїми діями - маємо країну єднати! Бо наша сила - в єднанні і масовій, народній підтримці. І 
основа для такого єднання у нас з Вами є - це європейські устремління більшості громадян і 
переважної (!) більшості - серед молоді, насамперед студентства, причому в усіх без 
виключення регіонах. Молодь ніколи не піде назад до совка, і саме молодь допоможе нас з 
Вами, різного віку й різних професій, об'єднати для спільних дій. Я в цьому глибоко 

переконаний! Найбільш ефективним об'єднання буде під двома прапорами - України і 
Євросоюзу. 

Дев'яте. Боротьба в нових умовах потребує набагато більш ефективної координації 
зусиль, організації, порядку і дисципліни. А ще - більшої довіри одне до одного. Минулі 
невдачі, поразки, травми й розчарування, скепсис і скиглення - маємо залишити позаду і 
рухатися вперед. 

Десяте. Знаю, що лідери опозиції, як і кожен із нас, зараз це усвідомлюють. 

Усвідомлюють краще ніж позавчора, чи вчора - життя змушує. План дальших дій в основі своїй 

також є, він коригується і уточнюється постійно. Остаточно прийняті рішення і найближчі 
завдання оголошуються на Майдані, усі разом ми з Вами маємо їх виконувати. 

І найголовніше. Впевнений, що українська влада недооцінила народ, нас з Вами. 

Жорстокість нас не злякала - навпаки, вона піднімає ще більше людей. Люди розуміють, що 

злякатися зараз - це боятися потім усе життя. Вірю, що влада побачить ще не один сплеск 

Майдану - не 100, чи 300 тисяч, вона побачить мільйон громадян на вулицях! Свій вибір і свої 
цінності ми з Вами захистимо. Іншого вибору немає, врешті - не здаватися ж бандитам, вірно? 

http://blogs.korrespondent.net/celebrities/blog/gritsenko/a126538  

Телебачення і радіомовлення 

Засідання Верховної Ради  

УТ-1, Новини  
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Світлана ЛЕОНТЬЄВА, ведуча: Верховна Рада взялася розглядати проект постанови про 

відповідальність уряду. У ньому зокрема йдеться і про висловлення недовіри Кабінету 

Міністрів. У будинку під куполом працює наш кореспондент Валерія Богренцова. Валерію, то 

чи з'явилися урядовці у парламенті і, як налаштовані голосувати депутати і від більшості, і від 

опозиції? 

Валерія БОГРЕНЦОВА, кореспондент: Сьогодні поки не було на засіданні парламенту 

представників від уряду. Як стверджує Володимир Рибак – спікер парламенту, відповідне 

запрошення було надіслане до Кабінету Міністрів однак, урядовці не прийшли. Також сьогодні 
усі народні депутати майже більшість проголосувала за те, щоби все-таки побачити на 

сьогоднішньому засіданні представників уряду і разом з ними вже розглядати питання про 

недовіру уряду. Опозиція заявляє, що вони вимагають імпічменту Президента та відставки 

уряду однак, хочуть це зробити мирним і легітимним шляхом у стінах Верховної Ради на 

засіданні. 

Голова Верховної Ради пропонує свій варіант вирішення політичної кризи   

1+1, ТСН  

Юлія БОРИСКО, ведуча: Посадити всі сторони конфлікту за стіл вже завтра обіцяє спікер 

Володимир Рибак. Опозицію, владу та громадські організації, які на думку голови парламенту, 

вивели людей на вулиці. Про це Рибак заявив в ексклюзивному інтерв'ю ТСН. На думку голови 

Верховної ради, уряд має бути розблокований, захоплення адміністративних будівель не 

законне, а кривавий розгін Майдану має розслідувати Генпрокуратура. 

 

Володимир РИБАК, Голова Верховної Ради України: "Давай уряд відправимо у відставку. Я 

говорю добре, я розмовляв з багатьма депутатами і керівниками опозиції. А що далі? Ну потім 

будемо думати. Я гарантую, що у Верховній раді може організований круглий стіл, де 

учасників цього стола, це опозиційні фракції Верховної ради, це деякі громадські організації, 
які запросили людей на Майдан. Це представники більшості влади". 

Кореспондент: Чи зможуть політичні сили вже завтра сісти за стіл переговорів? 

Володимир РИБАК, Голова Верховної Ради України: "Я очень хочу этого, надеюсь что может 
быть завтра что-то уже получиться. Я очень жду этого". 

Сьогодні ВРУ працювала в оточенні протестувальників, "Беркуту" і тітушок  
5 канал, Час новин (випуск 19:30) 

Тисячі людей вдень блокували Верховну Раду – вимагали відставки Кабміну. Регіонали і 
комуністи, як вже відомо, своїх не здали. Ззовні Рада була з ночі у щільному кільці 
правоохоронців. Поруч Маріїнського парку, біля Верховної Ради, Партія регіонів встановила 

сцену, під якою зібралися кілька десятків людей характерної спортивної статури. Попри 

провальне голосування і розчарування євромайданівців, акція біля Верховної Ради закінчилася 

мирно. 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Під багатотисячне скандування, крізь щільний кордон 

правоохоронців депутати збираються на засідання.  

 

Володимир ЛИТВИН, народний депутат, позафракційний: "Той, хто звик в’їжджати на 

автомобілі у парламент, то йому було важко, а якщо ходити просто ногами, то не бачу 

проблеми". 

 

Тетяна БАХТЄЄВА, народний депутат, Партія регіонів: "Я чуть-чуть іду, і нормально. А чого - 

важко?" 
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Ярослав СУХИЙ, народний депутат, Партія регіонів: "Важко було добиратися. Не 

подобається". 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Щоб підтримати своїх, цілу ніч біля Верховної Ради регіонали 

будують сцену і збирають навколо неї прихильників. 

Чоловік: "Голосуємо за нашого Президента". 

Чоловік: "Гражданскую солидарность. Что значит – с кем? Со своим мнением". 

Чоловік: "Миру - мир". 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: У регіоналів тут – свій майдан. Його обносять щитами, 

забезпечують дровами, завозять польові кухні. Щоправда, частувати пообіцяли лише чаєм. На 

цій території – чай тільки для своїх. Без талонів і без посвідчень до парламенту проходить 

кілька десятків чоловіків спортивної статури. Під натиском журналістів один з них таки показує 

посвідчення офіцера внутрішніх військ. Свою появу в гарячій точці пояснює виконанням 

службового завдання.  

 

Чоловік: "Це, вибачте, службове завдання". 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Чим ви будете займатися? 

Чоловік: "Захищати батьківщину". 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Від кого?  

Чоловік: "Від ворогів". 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: А хто тут вороги, розкажіть? 

Чоловік: "Ну, якось визначимо". 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Після нетривалих блукань довкола парламенту і під вигуки 

"провокатори" - молодики йдуть геть. Тим часом, передислокований на Грушевського 

Євромайдан чекає відставки Азарова. Але дива не сталося. За провал євроінтеграції і криваве 
побиття євромайданівців ніхто не відповів. Що робити далі – хочуть почути від лідерів 

опозиції.  

 

Олег ТЯГНИБОК: "Ми звідси не вступимося. Люди прибувають і прибувають. Значить, нам 

треба зараз паралізувати повністю столицю. До кінця, тільки так, ніякої зупинки не буде". 

 

Чоловік: "До кінця! А ви потім сядете на переговори, і ми знову будемо зраджені? Ні в якому 

разі! Ніяких переговорів". 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Інші і без політиків знають, що робити далі.  

 

Чоловік: "Я не политик, мне не все равно. Я приехал только ради своих детей, чтоб у них было 

хорошее будущее. Я очень злой, я иду на Майдан, я буду здесь до последнего стоять. Мы их 

скинем все равно". 

 

Наталія ЖИЖКО, кореспондент: Вівторкова блокада парламенту завершилася. Багатотисячна 

колона рушила на Майдан, залишивши біля Кабміну символічний пікет. 
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Верховна Рада не змогла відправити у відставку Кабінет міністрів  

5 канал, Час новин  

Віталій ГАЙДУКЕВИЧ, ведучий: Ще вчора опозиція висловлювала сподівання, що сьогодні 
Рада відставить кабінет Азарова. Говорили про перемови щодо формату імовірної нової 
коаліції. Сьогодні стало зрозуміло, що логіка української приказки "не кажи гоп, поки не 

перескочиш" і в 2013 році зберігається на всі 100%. 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Розминки спецпризначенців під парламентськими вікнами, і 
незвичний краєвид. Європротест під радою так надійно відгородили, що всередині навіть не 

чути звуків звідти. Але біля дверей – посилена охорона. Настільки ретельна, що деякі депутати 

не дорахувалися помічників. 

 

Арсеній ЯЦЕНЮК, голова фракції "Батьківщина": "Це ж вони вчора істерику влаштували. 

Заборонили заходити помічникам депутатів, заборонили заходити всім, тому що буде 

захоплення Верховної Ради України. Ну, народ не може захопити вищий законодавчий орган 

України, тому що він належить народу".  

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Протест інших - майже біля парламентського входу: сцена 

так близько до обраних, що чутно весь радянський репертуар. 

 

Олександр ЄФРЕМОВ, голова фракції Партії регіонів: "Мы хотели бы, чтоб и другая точка 

зрения тоже была слышна у нас здесь, непосредственно в столице. Точка зрения тех 

территорий, которые поддерживают Президента и придерживаются того, что нужна 

стабильность в государстве, мы должны навести порядок…" 

 

Леся ОРОБЕЦЬ, народний депутат, "Батьківщина": "Ставлять ідіотські пісні типу "Любимый 

город может спать спокойно". Я розумію, що на нашому майдані більше люблять Вакарчук, але 

група "Любе" – це вже був перегиб". 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Азарову з міністрами на розгляд питання про недовіру 

уряду довелося слати особливе запрошення. Доки чекають – у залі неспокійно. 

 

Арсеній ЯЦЕНЮК, голова фракції "Батьківщина": "Заберіть, будь ласка, тітушок. Дав вказівку 

голова парламенту Рибак завести сюди тітушок. Виведіть своїх бандитів з приміщення 

парламенту". 

 

Володимир РИБАК, голова Верховної Ради України: "Я не давав команди нікого заводити". 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Депутати беруть перерву і кидаються виглядати із вікон 

непроханих гостей. І розбираються із візитерами у коридорах, куди журналістам зась. 

 

Володимир АР’ЄВ, народний депутат, "Батьківщина": "Була інформація, що тітушки біля 

сесійної зали. Ми вийшли і побачили людей в цивільному. Частина із них пішла, а частина – з 
"черв’яками" у вухах, як у охоронців, - залишилася на місці. І після того як ми вимагали від 

них, деякі депутати доволі жорстко вимагали від них показати документи, голова охорони 

Верховної Ради заявив, що це Управління державної охорони". 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Запрошення депутатів проігнорував міністр внутрішніх 

справ Захарченко – від нього хотіли почути відповіді про побиття мирних людей на Майдані і 
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Банковій. За міністра вибачається Азаров. Заразом просить демонстрантів розблокувати Кабінет 
міністрів. 

 

Микола АЗАРОВ, Прем’єр-міністр України: "Мы протянули вам руку. Если мы встречаем 

кулак, я говорю откровенно - у нас сил достаточно. Чем больше вы кричите, тем больше вы 

вселяете в меня уверенность и спокойствие. Я криков не боюсь, и ваших угроз тоже". 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Усе це в ложі преси слухає і журналіст із Польщі – із 
забинтованою головою і рукою. Розповідає: дістав від "Беркуту" на Банковій. 

 

Павел ПЕНЬОНЖЕК, журналіст (Польща): "У нас поліція попереджає, якщо збирається 

розганяти демонстрантів, застосувати силу. Я думав, що є газ, я відвернувся, сів на землю. Я 

побачив, що люди біжать, відвернувся, і переді мною вже був "Беркут". Я кричав, що я преса, я 

почув від беркутівця... і він мене ударив перший раз дубинкою, я сів на землю, закрився, і він 

мене ще там ударив декілька раз". 

 

Ганна ГЕРМАН, народний депутат, Партія регіонів: "Завжди журналісти розуміють, що в 

гарячих таких точках – це небезпечно, обов’язково треба носити ті камізельки. Карати треба 
тих, хто віддає злочинні накази". 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Відповіді екс-журналістки, яка пішла у владу, рознервували 

депутата попередніх скликань Степана Хмару. Особливо після нагадування про обіцянку піти з 
політики, якщо Президент не підпише угоду із ЄС. 

 

Ганна ГЕРМАН, народний депутат, Партія регіонів: "Якщо вам буде від цього легше, якщо 

Президент її не підпише, то я зроблю для вас цей подарунок. Але Президент підпише цю 

асоціацію. Дякую вам за увагу". 

 

Степан ХМАРА, Герой України: "Будь ти проклята! Будь ти проклята!" 

 

Ольга СНІЦАРЧУК, кореспондент: Відставка Кабінету міністрів Азарова не отримала 

підтримки. Комуністи спочатку висловилися за відставку. Далі пояснюють, що голосуватимуть 

тільки за власний законопроект. Проблема лише в тому, що в порядку денному такої постанови 

немає. Наступного разу за відставку уряду Верховна Рада зможе голосувати лише у лютому, 

оскільки за процедурою таке питання може розглядатися раз на сесію. 

Верховная Рада не смогла отправить Кабмин в отставку  

Интер, Подробности  

Анастасия ДАУГУЛЕ, ведущая: А в парламенте сегодня рассматривали вопрос отставки 

правительства. О чем заявляли и что решили - Анна Панова с подробностями. 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Верховная Рада на осадном положении. Все подступы к 

парламенту заблокировали милицейскими автобусами, толпе митингующих не дают 

приблизиться к зданию. Обстановка в самой раде тоже напоминает зону боевых действий. 

Желанный трофей для оппозиции - отставка правительства. Накал страстей. Почти 

стопроцентная явка. Все гадают, хватит ли голосов. Из фракции Регионов по факту вышли 

всего 2 депутата. Заседание начинается со скандала.  
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Арсений ЯЦЕНЮК, народный депутат Украины, лидер фракции "Батьківщина": "Партія 

регіонів завела до Верховної Ради 200 тітушок. Дайте команду тих бандитів, яких ви наймаєте 

на мітинги, вивести з Верховної ради". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Оппозиция бросается в закрытую часть кулуаров - ловить 

титушек. Мы подсмотрели, что там происходит. Оказалось - ложная тревога. 

 

Андрей ПАРУБИЙ: "Одіті були в піджаки, коротко стрижені. Але після короткої перевірки 

виявилось, що це працівники УДО". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Пока выясняли, откуда псевдо-титушки, возле трибуны - от 
Александра Турчинова перепало Олегу Ляшко. Наподдал еще один депутат "Батькивщины". К 

слову, у Ляшко сегодня - день рождения. А министров не было.  

 

Владимир РЫБАК: "Уряд не з'явився, причини я не знаю". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Голосуют за то, чтобы вызвать Кабмин. Ждут час. Дождались.  

 

Олег ТЯГНИБОК, народный депутат Украины, лидер фракции "Свобода": "Хтось наївно собі 
думав, що вони прореагують на тих звірів у погонах, які били студентів і журналістів". 

 

Николай АЗАРОВ, Премьер-министр Украины: "Я сделаю жесткие выводы из того, что 

произошло, и в правительстве будут проведены решительные кадровые перемены". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Курс Киева на Европу неизменный, заверил Николай Азаров. 

И потребовал снять блокаду с Кабмина. 

 

Николай АЗАРОВ, Премьер-министр Украины: "Мы протянули вам руку, если мы встречаем 

кулак, я говорю откровенно - у нас силы достаточно". 

 

Виталий КЛИЧКО, народный депутат Украины, лидер фракции "УДАР": "Пан Азаров сказав, 

що він протягує руку, а ви знаєте, що половина українців вже ноги протягнули від вашої руки". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: После своей речи - Кличко подошел к Азарову. Что-то вроде 

дуэли взглядов и слов. О чем говорили - неслышно. А депутаты дальше продолжали прения 

Владимир ОЛИЙНЫК, народный депутат Украины, фракция Партии регионов: "Ми не будемо 

підтримувати відставку уряду, тому що це рішення безглузде і воно веде в тупік". 

 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Экс-спикер Литвин призвал сесть за стол переговоров, как в 

2004-м, и обратился к лидеру УДАРа. 

 

Владимир ЛИТВИН: "В 2004 році ви приходили сюди, пам’ятаєте, як ви підтримували 

Верховну Раду? Ми фотографувались з вами, в мене є фотографії, з братом ви приходили". 

 

Виталий КЛИЧКО: "Я перефотографувався із половиною світу, і це не є доказом того, що я 

підтримую ваші дії". 
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За подіями у Києві пильно стежать у регіонах  

UBR, Новини  

Кореспондент: За подіями у Києві пильно стежать у регіонах. У Луцьку триває кількатисячний 

мітинг на підтримку євромайдану. Про ситуацію у столиці повідомляють зі сцени. Зранку 

близько тисячі людей пікетували Волинську обласну державну адміністрацію. Вони намагалися 

заблокувати входи до приміщення, але на заваді стали правоохоронці. Міліція не пропустила 

протестувальників всередину.  

А ось у Тернополі вже другий день представники ОДА не можуть потрапити на робочі місця. Їх 

не пускають мітингувальники. Вони щільними рядами стоять біля входів. Заступники 

спробували прорватися, але не вийшло. Правоохоронці намагалися переконати 

протестувальників у незаконності їх дій, однак, не змогли. 

Тим часом, парламент Криму закликає спікера Володимира Рибака не допустити відставки 

уряду. Таке звернення ухвалила президія Верховної Ради автономії. Місцеві депутати ситуацію 

в країні називають вибухонебезпечною і просять депутатів у Києві зробити рішучі кроки, 

спрямовані на політичну стабілізацію. 

Сегодня в Киеве центром политического противостояния стала Верховная Рада 

Украины  

ОРТ, Время  

Ведущий: Сегодня в Киеве центром политического противостояния стала Верховная Рада 

Украины. В зале заседания решалась судьба правительства - оппозиция внесла в повестку дня 

вопрос о недоверии Кабинету министров. А вокруг парламента кипели не парламентские 

страсти - здание осаждали как сторонники, так и противники действующей власти. 

 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: Все входы и выходы в Раду оцепили сотрудники 

"Беркута". Колонна сторонников евроинтеграции заняла сразу несколько улиц в 

правительственном квартале. Митинговали и блокировали госучреждения одновременно. 

Справа от Рады - митинг в поддержку властей. С трибуны напоминают: Киев - столица не 

только оппозиции, а всей Украины. Противоборствующие лагеря на всякий случай разделили 

автобусы спецназа. 

 

Участница митинга: "Нам не нравится, что происходит в нашем родном Киеве. Мы - киевляне, 

мы здесь родились. И то, что творит оппозиция, - это не революция, это шабаш. У них 

закончились деньги, которые они смогли наворовать в 2004 году. Они разрывают страну на 

части, они хотят нас поругать с Россией, с Белоруссией, но у них это не выйдет". 

 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: Эмоции через край и в сессионном зале. С утра лидер 

"Батькивщины" Арсений Яценюк с трибуны заявил, что в здание парламента ворвались 200 

неизвестных бойцов. Спикер Рыбак обошел здание лично: посторонних не обнаружил. 

Оппозиция решила выразить недоверие Кабинету министров за срыв подписания соглашения 

об ассоциации с ЕС. Потребовала, чтобы правительство немедленно прибыло в Раду. 

 

Арсений ЯЦЕНЮК, лидер партии "Батькивщина": "Одно требование - это отставка 

правительства. Это самый минимум, который сегодня рассматривается. И если Партия 

регионов и Виктор Янукович не голосуют за отставку правительства, это означает, что они 

дальше раскручивают политический кризис и только его углубляют". 

 

Анатолий КИНАХ, депутат от Партии регионов: "Все должно быть в рамках Конституции. 

Дальше парламент должен определяться, и как он примет решение, если будет необходимое 

количество голосов по цивилизованной процедуре, правительство должно быть в отставке. Не 
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хватит голосов - правительство должно сделать соответствующие выводы и усилить свою 

работу". 

 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: Как ни пытался премьер успокоить оппонентов, даже 

голос сорвал, унять разгоряченных депутатов не получалось. Николай Азаров начал с 

извинений за действия сотрудников МВД, применивших силу во время разгона Евромайдана. 

По словам премьера, после окончания расследования, все виновные будут наказаны. Начальник 

столичного главка, отдавший приказ "Беркуту", уже уволен. Глава Кабмина призвал 

оппонентов прекратить блокирования зданий в правительственном квартале: "В этом здании 

находится Министерство финансов Министерство экономики, через него осуществляются 

ежедневно финансово-кассовые операции по осуществлению платежей всей Украине. 

Заработная плата любого учителя, врача, работа скорой помощи, школы зависит от 
функционирования правительства. Каждый день правительство вынуждено принимать 

решения. Что же вы делаете? Я вчера посла спросил. Я, говорю, господин посол, а ну-ка 

скажите, если бы заблокировали ведомства федерального канцлера или Бундестаг. Он говорит: 
это не европейский путь, у нас парламентская демократия, у нас демократия, это невозможно. 

Так, если мы говорим, что мы - европейцы, почему же это у нас возможно? Я вас спрашиваю". 

Словно на футбольном стадионе, оппозиционеры продолжали скандировать. Поддержать 

отставку правительства согласились даже коммунисты. Причина не в паузе в евроинтеграции, а 
в их оценке социально-экономической ситуации в стране. Но так как этот документ разработали 

оппоненты, в том числе и непримиримые - из националистической "Свободы", поддерживать их 

Компартия отказалась. Планы оппозиции провалились. В Раде не хватило необходимых 226 

голосов для отставки правительства. Не помогли бы и коммунисты, у них 31 депутат. Второй 

попытки отправить Кабмин в отставку, по украинской Конституции, на текущей сессии 

парламентарии не имеют права. Блокирование трибуны - единственный выход для оппозиции. 

 

Геннадий МОСКАЛЬ, народный депутат Украины от фракции "Батькивщина": "Другого 

выхода нет, конечно, заблокируем. И ничего этот "Беркут" не поможет". 

 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: В Партии регионов не исключили, что заседания 

па.рламента перенесут в другое место, а оппонентам напомнили об уголовной ответственности 

за радикальные действия. 

 

Сергей КИВАЛОВ, народный депутат Украины от Партии регионов: "В Уголовном кодексе 

Украины предусмотрена ответственность за такие действия - до 15 лет лишения свободы , если 

это группа лиц. И я думаю, что мы должны реагировать именно на это, другого варианта просто 

не существует сегодня". 

 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: Растерянные лидеры оппозиции долго совещались, что 

делать дальше. Людей временно вернули на Майдан. Один из членов "Батькивщины" и давний 

соратник Юлии Тимошенко Роман Забзалюк не выдержал происходящего. Заявил о сложении 

депутатских полномочий. 

Роман ЗАБЗАЛЮК: "Я, как участник многих акций протеста, вижу, что отдельные 

представители политических сил как с одной стороны, так и с другой, толкают страну, 

фактически, на прямую конфронтацию и на кровопролитие". 

Виталий КАДЧЕНКО, корреспондент: Оба подъезда к зданию администрации президента в эти 

минуты заблокированы митингующими. Теперь оппозиция требуют, чтобы Виктор Янукович 

своим указом отправил правительство в отставку, раз у них не получилось. Но лидерам пикета, 
в отличие от собравшихся, хорошо известно, что президента здесь нет. Глава Украины с 

официальным визитом в Китае до 6 декабря. 
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Валерія Лутковська: «Міліція не має права, як у дитячому садочку, давати здачі»  

Радіо Свобода, Ваша Свобода 

Гості «Вашої Свободи»: Валерія Лутковська, уповноважений Верховної Ради з прав 

людини. 

Ірина Штогрін: Радіо Свобода намагається неупереджено і об’єктивно всіма можливими 

і доступними для неї засобами розповідати вам про те, що відбувається в Україні, про те, що 

відбувається у Києві. 

Нагадаю, що учора, за різними даними, від 500 тисяч до 1 600 тисяч людей вийшли на 

вулиці Києва, щоб дати владі зрозуміти, що розганяти мирні демонстрації силовими методами 

неприпустимо. 

Зараз виникла надзвичайно важка ситуація, яку, сподіваємося, вдасться вирішити 

мирним шляхом. 

Пані Лутковська, ми хочемо Вас запитати:з ким Ви? Ви з народом, пані Уповноважений 

Верховної Ради?  

Не чекайте мене на мітингах, на сцені з полум’яними промовами, на політичних ток-

шоу. Я дійсно  з народом. Ми будемо захищати право громадян на мирні збори 

– Я вже декілька разів чула це запитання і бачила його у «Фейсбуці»: де Лутковська, 
чому вона не на мітингах? І так далі. Не чекайте мене на мітингах. Не чекайте мене на сцені з 
полум’яними промовами. Не чекайте мене на політичних ток-шоу. Я дійсно  з народом. Так 

було з 5-ї ранку 30 листопада, коли ми працювали постійно, у тому числі стоячи між 

«Беркутом» і тими, хто забарикадувався у Михайлівському соборі. Так було у ніч з 30 

листопада на 1 грудня, коли ми були на Михайлівській площі. 

Але ми не будемо вигукувати політичні гасла. Ми будемо захищати право громадян на 

мирні збори. 

– Від уповноваженого ніхто і не чекає політичних гасел. І політичні гасла – це справа 

політиків. 

– Це добре, що Ви це розумієте. 

– Але справа уповноваженого захищати право людей на висловлення їхніх думок і на 

мирне зібрання. 

А Ви мали бодай якусь інформацію про те, що може бути напад «Беркуту» (я іншими 

словами це не можу назвати) на той невеличкий табір, який був на Майдані Незалежності? 

– Ні, ніякої інформації у нас не було. І, власне кажучи, ми ніколи не користувалися і не 

будемо користуватися оперативною інформацією з підрозділів міліції. Це не наша функція. Нас 

ніколи не повідомляють про такі речі. 

– Чи робив інститут уповноваженого запит до МВС з приводу того, як було ухвалене 

таке рішення і які причини були таких дій? 

– Так, такий запит був зроблений у зв’язку з тим, що в суботу відразу, 30 листопада, 
було відкрите провадження уповноваженого і за наслідками неадекватного застосування сили з 
боку працівників правоохоронних органів. 

Зрозуміло, що єдиний вихід з тієї ситуації, яка склалася, це ефективне і прозоре 

розслідування і обов’язкове притягнення до відповідальності, причому як і до кримінальної, так 

і за великим рахунком до політичної відповідальності тих, хто порушив закон. І відповідно у 

зв’язку з цим зроблений запит і до МВС, і до ГПУ для того, щоб чітко усвідомити для себе, 
чітко впевнитися у тому, що розслідування, яке проводиться, про яке вже сказав генпрокурор, 

що це розслідування проводиться ефективно і з тим, щоб можна було очікувати на результат. 

– Чи тримали Ви якусь відповідь? 

– Ще ні. 
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– Пані Лутковська, зрозуміло, що для нормальної цивілізованої країни (я дуже 

сподіваюся, що Україна такою є) вирішення цієї ситуації, яку у світі вже теж називають 

кризовою, має відбуватися у демократичний спосіб, тобто у парламенті. 

Спікер Верховної Ради Володимир Рибак закликав до так званого круглого столу 

політиків. Опозиційні лідери заявляють, що в парламенті вони так само завтра будуть висувати 

свої вимоги і пропонувати якісь шляхи виходу з цієї ситуації. Чи має свої пропозиції 
уповноважений Верховної Ради? 

– Ви правильно абсолютно сказали, що спікер Верховної Ради закликав політиків. Я 

політикумом не є, з політичними гаслами знову ж таки виступати не буду. 

Я давно вже наполягала на цьому. І, власне, виявилася Касандрою щодо того, що нам 

необхідний закон про мирні заходи. У зв’язку з тим, що кожен має знати чітко, які мають бути 

його дії, які мають бути наслідки його дій. 

З одного боку, це організатори і учасники, які мають усвідомлювати, до якого моменту 

цей захід є мирним, з якого моменту він перестає бути мирним. Працівники міліції, які мають 

усвідомлювати, що вони мають припинити захід, який перестав бути мирним, але не розганяти 

його. Працівники міліції, які мають усвідомлювати, що вони повинні діяти відповідно до тих 

подій, які відбуваються, але не з надмірною силою, не застосовуючи спецзасобів у той спосіб, 

який ми бачили. Має бути вичерпний перелік підстав, коли взагалі має бути перерваний захід. 

Має бути вичерпний перелік підстав, яким чином діяти працівникам міліції у випадку, якщо 

з’являються провокатори, які так само своїми провокаціями перешкоджають мирним заходам. І 
як міліція має відреагувати, що вона має перервати провокацію, але не мирний захід і так далі. 

Тобто питань, які виникають, безліч, і вони мають бути врегульовані чітко в законі. Тому 

що інакше буде правова невизначеність. І ми будемо бачити кожен раз отакі дії. 

– Пані Лутковська, те, що відбулося учора під Адміністрацією Президента, виглядає 
вкрай загрозливо. З одного боку, були агресивно налаштовані люди, які кидали каміння у 

правоохоронців, а з іншого боку, були люди, які намагалися протидіяти цим нападам. Люди з 
Майдану ставали між правоохоронцями й нападниками. Петро Порошенко намагався зупинити 

трактор, який невідомо яким чином потрапив під адміністрацію президента. У нього теж кидали 

каміння. 

Заслоном стояв підрозділ внутрішніх військ,  у них летіло каміння, а за їхніми спинами 

ховалися беркутівці.  

На цей момент ми маємо інформацію, що під час того, що відбувалося, постраждало 140 

правоохоронців, госпіталізовано 75 і 5 з них у тяжкому стані. 

І тільки тоді, коли стало темно, «Беркут» вийшов з-за спин своїх колег, вийшов з-за 

цього заслону і почав бити не провокаторів, а тих, хто не втікав, бити журналістів. Тому що 40 

журналістів, щонайменше, постраждало серед тих, хто отримав травми і був побитий у той 

день. А ті, хто чинив провокації, розчинилися у пітьмі. 

Ця ситуація, як на мене, теж виглядає не такою, яка сприяла б нормалізації того, що 

відбувається зараз у Києві. 

– Те, що ця ситуація не сприяє нормалізації, то це однозначно. 

– Чому «Беркут», на Вашу думку, не вийшов і не зупинив тих, хто кидав каміння у 

співробітників правоохоронних органів? 

– Не знаю. Тут важко сказати. 

Цю ситуацію треба похвилинно аналізувати. Це завдання ГПУ, яка має це 

проаналізувати дійсно по хвилинах стосовно того, хто і як діяв, хто кидав каміння, яким чином 

реагували працівники правоохоронних органів, наскільки ефективною і адекватною була 

реакція працівників правоохоронних органів. 

Я у даному випадку не розрізняю, чи це внутрішні війська чи це «Беркут». 

– Люди вже розрізняють. 
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– Я хочу ще нагадати, що у тих співробітників правоохоронних органів так само, як у 

тих журналістів, які постраждали, є матері, дружини і діти. Ми на сьогоднішній день 

стикаємося з жахливою ситуацією, коли громадянин України йде проти громадянина України. 

Що з одного, що з іншого боку. Це жахлива ситуація! 

І я абсолютно підтримую те повідомлення, яке міститься у спільній заяві посла США і 
посла ЄС. Не має бути ніяких насильницьких дій. Тому що насильницькі дії як з одного, так і з 
іншого боку мають адекватну реакцію. Мають реакцію. Не можу її назвати адекватною чи 

неадекватною. Це не моя оцінка. Але це категорично неправильно. 

І мені здається, що в даному випадку треба дуже чітко проаналізувати всі дії, всіх осіб, 

які брали участь у цьому конфлікті і дійти до відповідних висновків: встановити винних, 

встановити, хто віддавав які накази, коли накази. Це теж обов’язкова складова цього 

розслідування, яке має бути проведене. 

І має бути відповідальність. Обов’язково. І тих, хто застосував каміння, таким чином 

перешкоджаючи правам громадян на мирні заходи, з одного боку, а з іншого боку, тих 

правоохоронців, які застосовували спецзасоби стосовно тих осіб, які не використовували 

каміння. 

– Маємо запитання радіослухача. 

Слухачка: Пані Лутковська, прокоментуйте, будь ласка, те, що сталося у Спілці 
письменників, коли повибивали вікна, і «дісталося на горіхи» і тим, кого прихистили, і 
письменникам. 

– Це те, про що я говорила. Це те, що треба аналізувати кожну дію, кожний наказ, кожну 

вибиту шибку. Хто був у той момент у Будинку письменників, мені важко сказати. Те, що там 

постраждали, і ті, хто не брав участь у цих провокаціях, це зрозуміло і з тих відеозаписів, і з тих 

повідомлень, які зараз можна знайти у ЗМІ. Але у будь-якому випадку всі ці питання мають 

бути дуже чітко розслідуванні. 

– На цей момент є заява Миколи Азарова про те, що поки немає підстав говорити про те, 
що є необхідність запроваджувати надзвичайний стан в Україні. Бо я чула, що люди на вулицях 

говорять про це. 

Насилля ніколи не приводить до хороших наслідків. Це показує вся історія людства. 
Краще шукати мирні способи вирішення ситуації. І, сподіваємося, завтра у парламенті такий 

спосіб буде знайдений. 

Запитання ще одного слухача. 

Слухач (переклад): Пані Лутковська, буквально зараз прозвучав Ваш чудовий приклад 

того, який закон необхідно було прийняти вже давним-давно. Але за цей час, починаючи ще від 

кучмівських часів, і до сьогодні, вже таких сутичок було чимало, влада змінювалася, і 
приходили Регіони, приходила і «Батьківщина», і всі були при владі, але ніхто цього закону не 

ухвалив. Тобто, я розумію це так, що він владі не потрібний. Може, у Вас якась інша думка з 
цього приводу? 

– Розмови про цей проект закону ведуться вже досить давно. Цей закон декілька разів 

був на експертизі Венеційської комісії. Отримав спочатку рекомендації, потім схвальні відгуки, 

він стає все кращим і кращим. Але, щонайменше, якщо не помиляюся,  третє скликання 

парламенту працює над тим, щоб ухвалити цей проект закону. 

На сьогоднішній день можу сказати, що якраз влада найбільше зацікавлена у тому, щоб 

прийняти такий закон. І остання позиція, яка, принаймні, була озвучена на круглому столі, який 

проводився у нас, в секретаріаті уповноваженого, нещодавно стосовно цього проекту закону, з 
боку МВС лунала таким чином: ми не знаємо, як діяти, дайте нам закон, і ми будемо діяти чітко 

по ньому. 

Як на мене, це було б більш правильним, якщо буде абсолютно вичерпний перелік 

підстав для того, щоб припинити зібрання, як тільки воно перестало бути мирним, що робити у 

випадку, коли відбувається контрзібрання, коли міліція має право застосовувати спецзасоби і 
адекватність застосовування цих спецзасобів. 
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Без цього, мені здається, говорити про те, що реально реалізовується право особи, яке 

регламентується статтею Конституції про мирні заходи, просто неможливо, тому що у нас 

елементарно немає механізму, немає розуміння і правової визначеності для всіх: для учасників, 

для міліціонерів, для організаторів, для органів місцевого самоврядування, для суддів, які 
виносять рішення суду з посланням про заборону мирних зібрань з посиланням на постанови 

президії Верховної Ради УРСР. 

Зрозуміло, що це неправильно категорично. Зрозуміло, що необхідний більш свіжий 

механізм, більш актуальний, більш демократичний. І, принаймні, остання позиція МВС була в 

тому, що вони зацікавлені в такому законі. 

На сьогоднішній день у парламенті немає політичної волі в тому, щоб такий закон 

прийняти. Я сподіваюся, що останні події призведуть до того, що такий закон буде 

розроблений. 

Не можна його, на жаль, відмінити, це вже факт. Зрозуміло, що будуть притягнуті до 

відповідальності особи, і ми будемо за цим слідкувати, контролювати цей процес. Але мені 
здається, що другий дуже важливий наслідок – треба це врахувати для того, щоб більше це не 

повторилося. Це треба чітко зазначити в законі. 

– Ми маємо ситуацію, яка є теж надзвичайно небезпечною, оскільки є заяви окремих 

представників Партії регіонів про те, що правоохоронні органи мають у силовий спосіб 

звільнити приміщення КМДА і ще деякі приміщення, де перебувають люди, учасники акції, яка 

відбулася учора. І ми можемо лише сподіватися, що буде знайдений механізм, щоб це відбулося 

нормальним способом, без насилля. 

Що Ви можете тут запропонувати? 

– Не функція омбудсмена втручатися в реальний конфлікт і давати чіткі вказівки, яким 

чином діяти працівникам правоохоронним органів. 

– Поради. 

– Виключно поради і рекомендації. 

Якщо говорити про мою пораду, то я сказала б, що міліція – це той орган, який не має 
права, як у дитячому садочку, давати здачі. Це інше призначення цих людей. Це орган, який, 

будучи між певними групами осіб, між державою і людиною, має знаходити компромісне 
рішення, має шляхом мирного вирішення питання досягати тих чи інших цілей. 

Зрозуміло, що дуже важко перебувати під камінням і не обуритися на тих, хто жбурляє 

це каміння. По-людськи це дуже важко. Але для того людина і пішла у співробітники 

правоохоронних органів, щоб бути більш психологічно витриманою, ніж ті, хто жбурляє 
каміння. 

І відповідно, якщо говорити про звільнення відповідних адміністративних будівель і так 

далі, я можу тільки одну пораду дати: бути мудрими для того, щоб спокійно здійснити це 

завдання, виконати цей наказ без застосовування надмірного насильства, бо інакше це просто 

дійде до того, що міліція втратить будь-яку підтримку, будь-яку повагу з боку громадян 

України. 

– Ті, хто дивився трансляцію Радіо Свобода, ті, хто дивився ті відео, відзняті 
журналістами різних ЗМІ з того місця, де вчора було найгарячіше, то ви бачили, що 

співробітники внутрішніх військ упродовж кількох годин стояли під камінням, і вони не 

вдавалися до насильницьких акцій. Лише потім, коли стемніло, з-за їхніх спин вийшов 

«Беркут», і тоді він уже робив те, що ми побачили, що він уміє робити. 

Запитання ще одного слухача. 

Слухач: Я хочу привернути увагу до тієї обставини, до якої мало хто привернув увагу. Я 

слухав по ФМ трансляцію якраз із гарячої точки – з Банкової. Я звернув увагу, що крики, в 

основному, були російськомовні, що не характерно для Майдану, і акцент вологодський і 
рязанський. Тобто прокидається Путін зранку у Москві в Кремлі… 

– Ми не знаємо. Це треба, щоб було розслідування і встановило, хто ті люди. Але видно 

з усіх тих відео, що ті, хто кидав каміння, говорили і російською, і українською мовою. 
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– Тут я навіть не буду коментувати. 

– Не за мовою нам треба ділитися зараз. 

– Так. У тому-то і справа, що ділитися не можна ні за мовою, ні за формою, ні за всім 

решта. Кожен з нас є людиною. На цьому і поставимо крапку в обговоренні цього питання. 

– Пані уповноважена з прав людини, якщо роздивитися ситуацію з постраждалими у цю 

страшну ніч розгону на Майдані Незалежності, якщо ці люди будуть звертатися до Вас з 
проханням допомогти у ситуації, тому що там є травмовані, ми не знаємо до кінця, чи всі мами 

дізналися, де їхні діти зараз, списки ці є в інтернеті, але ми ще до кінця не знаємо, чи зі всіма 

все нормально. 

Яку інформацію Ви маєте про цих людей? І чи готові Ви їм допомогти? 

– Ми звернулися в заяві уповноваженого щодо подій 30 листопада до тих, хто вважає 
себе потерпілим від дій міліції, це стосується і подій першого грудня, звертатися до нас. 

Тому що, зрозуміло, всі вони будуть звертатися до органів прокуратури із заявами про 

те, що вони отримали тілесні ушкодження від рук співробітників правоохоронних органів. Але 

для того, щоб прослідкувати, проконтролювати хід цих заяв, наскільки ефективно вони 

розслідуються прокуратурою, я просила б їх надсилати у тому числі і до нас для того, щоб у нас 

була можливість оцінити ситуацію в цілому і зайнятися кожною конкретною ситуацією щодо 

конкретної особи. 

Мені вже дзвонили представники громадських організацій з Михайлівської площі, потім 

які були на Майдані, про те, що вони вже отримують у копіях ці заяви, частина заяв уже 

потрапляє до секретаріату. Ми почали їх обробляти. Відповідно ми зараз вивчаємо, 

намагаємося з’ясувати всі обставини стосовно того, чому ті чи інші особи отримали тілесні 
ушкодження від рук працівників правоохоронних органів. Відповідно, будемо слідкувати за 

розслідуванням у прокуратурі. 

А що стосується того, що вони затримані були, то це дійсно питання. І сьогодні це 

питання має розглянути Шевченківський районний суд. Уже на сьогоднішній день з 10-ї години 

там перебувають представники уповноваженого для того, щоб бути присутніми в усіх судових 

засіданнях. Ми не маємо у такому випадку права голосу, але ми можемо бути свідками того, що 

судове засідання проводиться у відповідності або не у відповідності з вимогами закону. 

– Запитання ще одного слухача. 

Слухачка: Пані Валеріє, кілька днів тому була інформація, що президент України їде в 

Росію для підписання якоїсь дорожньої карти. Я думаю, що це просто консультація. 

Прокоментуйте, будь ласка. 

І ще. Раніше міліція захищала народ від хуліганів, від бандитів, а зараз захищає бандитів 

від свого власного народу. 

– Я не можу прокоментувати питання стосовно того, які відрядження заплановані у 

президента. Не маю до цього відношення. Ця інформація на офіційному сайті глави держави. Я 

думаю, що там Ви можете ознайомитися докладніше, які заходи заплановані у ході візиту до 

Російської Федерації, якщо такий відбудеться. 

– Пані Лутковська, а якщо уповноваженого не запитають, чи може уповноважений 

звернутися завтра чи має він механізми до Верховної Ради з тим, щоб стимулювати і ухвалити 

закон про мирні зібрання? 

– Так, звичайно. Обов’язково. І буде таке звернення обов’язково направлене. Ми про це 

вже неодноразово говорили. Ми співпрацюємо з Парламентським комітетом з прав людини. 

Комітет нас підтримує у тому, що такий закон є необхідний. І думаю, що звернення до голови 

Верховної Ради також буде направлене. 

– Ви людина, яка дуже багато часу свого життя професійного віддала на те, щоб 

привести норми українського законодавства у відповідність до європейських стандартів. 

– Це так. 
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– Ви особисте розчарування не відчули у той момент, коли дізналися, що у Вільнюсі 
Україна не підписала угоду? 

– Я якраз не можу сказати, що я відчула  розчарування в цьому питанні, тому що я дуже 

уважно прочитала угоду, і я прекрасно розуміла, які наслідки будуть щодо підписання цієї 
угоди. 

Я прекрасно розумію, що сьогодні Україна економічно не всі вимоги може виконати. І 
просто мені шкода, що це було зроблено в останній момент, а не напередодні ми прорахували 

всі наслідки. 

 


